



# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen-Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## FOKOZZUK A BÉKÉÉRT VÍVOTT HARCUNKAT Békenagygyűlés Budapesten

Szerdán délután rendezett sorokban, táblák és zászlók alatt vonultak fel a főváros dolgozói a Kossuth Lajos-térre, hogy a Szakszervezeti Világszövetség hazánkban tartózkodó vezetőinek beszámolót meghallgassák, hogy a békevédelmi aláírása után ismét hitet tegyenek a béke megvédése mellett.

„A béketábor győzni fog, Sztálin a mi vezérünk!” — hangzik fel a kiáltás a felvonulók végtelenségtől sztoppolt. Felhat felel jár az óra mutatója, mikor már csaknem megtelik a Kossuth Lajos-tér.

A teret körülvevő házak falán több felirat üdvözli a szabadságot, a békéért küzdő imperialista országokban szinglődő hős munkásokat és harcaik vezetőit, a Kommunista Pártot.

Egymásután érkeznek a város drapériával borított díszmenyegre a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tagjai, Szolovjev, a Szovjetunió szakszervezeteinek képviselője, Di Vittorio, a Világszövetség elnöke, Saillart, a Világszövetség főtábornoka, Li-Ming-ji, a kínai szervezett munkások köldötte és Apró Antal, a magyar dolgozók képviselője vezetésével.

Az emelvényen foglalt helyet Kádár János és Marosán György az MDP föltitkárhelyettesei vezetésével a politikai bizottság és a központi vezetés több tagja, Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke vezetésével a Tanács és Dobi István a minisztertanács elnökének vezetésével a kormány több tagja.

Az emelvényen foglaltak helyet Kisseljev, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a baráti népi demokráciák diplomáciai képviselői.

Hat óra előtt néhány perccel még mindig sűrű sorokban ülönének a főváros dolgozói a Kossuth Lajos-térre. Hirtelen elül a zaj, megkezdődik az ülés. Apró Antal, a SZOT föltitkára mond üdvözlőbeszédet.

### APRÓ ANTAL:

### Vállaljuk a béke megvédésének ránk háruló feladatait

Apró Antal a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében üdvözölte a békenagygyűlés résztvevőit. Külön kiemelve a hatalmas Szovjetunió szakszervezeti delegációját, a Kínai Népköztársaság és a baráti népi demokráciák küldötteit.

A nagygyűlés résztvevői lelkesen éltetik a Szovjetunió, a baráti népi demokráciák, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának megjelent tagjait és a Megvédjük a Békét Országos Tanácsának elnökségét. Percekig zúgott a taps és az ütemes „Éljen Rákosi, éljen a Párt” felkiáltás.

— Elvtársak! — mondotta Apró Antal — békenagygyűlésünkön Nagybudapesti dolgozói hitet tesznek a nemzetközi munkások szilárd küzdőitől harcos békeakaratakról, elszántságukról, hogy a béke védelmében a ránk eső frontszakaszon bátran helyiállunk. Mi magyar munkások büszke örömmel vállaljuk a béke megvédésének ránk háruló feladatait. Minden imperialista háborús próbálkozással szemben megvédjük szocialista építésünk eddigi eredményeit. Tovább fejlesztjük szocialista terve-

lésünket, erősítjük a munkafegyelmel, ezen keresztül emeljük dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalát. Elvtársak! A békéért folyó harcban megnövekednek a mi feladataink is. Kötelességünk sorainkat tovább erősíteni, a békéért folyó mozgalmat tovább fejleszteni, hogy az imperialisták minden próbálkozásával szemben helyt tudjunk állni.

— Szoros szövetségben a hatalmas Szovjetunióval, a nemzetközi munkások szilárd és a béke szilárd támaszával, a többi népi demokrátiás országokkal, a nemzetközi proletárszolidaritás szellemében még fokozottabban harcolunk a békéért. Az imperialisták háborús előkészületével szembeállítjuk a béke táborának hatalmas, szilárd, legyőzhetetlen erejét. A világ dolgozóinak egységes akaratával, összefogásával győzelemre vesszük a béke nagy ügyét — fejezte be beszédét Apró Antal. (Oriasí taps, ütemes „Harcolunk a békéért, megvédjük a békét” felkiáltások.)

Lekes taps fogadja az üdvözlő szavak után az emelvényre lépő Di Vittorio-t a Világszövetség elnökét.

### DI VITTORIO:

### Munkát és nem háborút

Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke, miután üdvözölte a Magyar Népköztársaság dolgozóit és kormányát a SzVSZ revében, így folytatta beszédét.

— Végtelen örömmel állapíthatjuk meg, hogy a szocializmus építésének győzelemmel teljűl útán már a háborúelőltitűl sokkal magasabb gazdasági és kulturális színvonalat értek el, hogy már kikü-

szöböltek a munkanélküliség csapását, amely jelenleg is minden kapitalista és gyarmati országban a dolgozók tízmillióit változtatja a legsötétebb nyomorra és éhezésre. Mindazon országok dolgozóinak nevében, akik még a kapitalista elnyomás igája alatt nyögnek, csodálatos és elismeréssel adózunk Önöknek a termelés fejlesztésével elért nagyszerű győzelemtől.

— Azok, akik a legkevesebb hitelt is adnak az imperialista országok sajtója és rádiója által ragalmazóknak Budapestre érkező az várhatnák, hogy itt az utcákon éhez, meztelenség, kimerült emberek ezreit találják. Mi ennek az ellenkezőjét tapasztaljuk, az Önök listája és rendezett városát, boldog, nyugodt, kedves és vidám néppel. A szocializmus országának példája nyomán Önök és a többi testvéreink, a népi demokráciák országában ismét lenyegő bizonyították, hogy a dolgozók képesek felépíteni a szabad társadalmat és azt, hogy csak a kapitalista kizsákmányolásból mentes társadalom képes a dolgozók jólétét biztosítani.

— A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága megállapította, hogy a béke és haladás

világfrontja — amelynek fő bástyája a Szovjetunió és a népi demokráciák — rohamosan fejlődik az egész világba és merhetetlen erejük megáradhatja és meg is kell, hogy állítsa a háborús uszító főbűnösöket, hogy ne követhessék el gaztetteiket az emberiség ellen. — Mi, a világ csaknem 80 millió szervezett dolgozójának képviselői kijelentjük, hogy az emberiség első számú ellenségének, és háborús bűnösnek nyilvánítjuk, és eszterint is kezeljük azt a kormányt, mely elszakít használna az atombombát bármely ország ellen. (Viharos taps, felkiáltások: Megvédjük a békét!)

— Munkát és nem háborút! Kezveret és nem tevéreket! Iskolát és nem hadiküldetéseket! Nemzeti függetlenséget és nem függőséget a ragadozó amerikai imperializmus-

tól! — ezt követelik az összes kapitalista és gyarmati országok dolgozói. Ez az alapja a mi harcunknak is. Ezzel egyidejűleg a munkások szilárd arculó ellen is tevéreztük magunkat. Ezért zártuk ki sorainkból az aruo Tito lakóit és ugyanakkor felhívjuk Jugoszlávia dolgozóit, razzák le nyakukról az aruo Titot és bandáit, hogy visszatérhessenek a világ munkásságának nagy családjába. (Felkiáltások: „Vesszen Tito!”)

Di Vittorio beszéde befelvező részében rámutatott, hogy a világ dolgozói mindig egységesen fognak küzdeni a világ békéért, az emberi haladásért és valamennyi nép testvériségéért. Beszéde után Sztálint, Rákosit, a világ dolgozóinak békeharcát élte a sokszres tömeg.

## A Szovjetunió vezetésével a békéért, a háborús gyujtogatók ellen

Di Vittorio beszéde után Louis Saillart tartotta meg beszédét.

— Budapest dolgozói ma azért gyűltek itt össze, hogy kifejezzék szilárd békeakarataikat, és azt az elhatározásukat, hogy erejükkel nem kimélve meg fogják hiúsítani a háborús gyujtogatók terveit. A szocializmus alapjait — erakva, Önök új, boldog társadalmat építenek, amelyben minden dolgozó önmagáért dolgozik, amikor hozzájárul dolgozik.

— Önök számára megnyit az út a boldogulás felé. Nem ismerik többé a munkanélküliséget, és életszínvonaluk napról napra emelkedik. Tudva, hogy jövőjük és sikerük biztosított van, lelkesen küzdenek a békéért, melyől erőfeszítéseik gyümölcssei függnek. A békéért folytatott harcukban hatalmas támogatást nyújtanak a Szakszervezeti Világszövetség tevékenységének, amely küzd a béke érdekében és a háborús gyujtogatók ellen. A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága mélyszégy megelégedéssel vette tudomásul a béke erőinek hatalmas megnövekedését. A béketábor erősödését nyugtalanságot és fejtelenséget vált ki az imperialisták háborús táborában. A gyarmati országok dolgozó férfait és asszonyait az imperialisták és ügynökeik könyörtelen eszközökkel nyomják el és fokozzák kizsákmányolásukat, mert az élethez való joguk, követelik. Franciaországban és Olaszországban a kizsákmányolás ellen küzdő dolgozókat leglykolják.

— Az imperialisták igyekeznek megbontani a munkások szilárd sorainak egységét. Aljas tevékenységükben néhány korrupt szakszervezeti vezetőre támaszkodnak. Amikor látják, hogy e néhány megvásárolt szakszervezeti vezetőnek bűnös tevékenysége minden országban gikrierlen volt az imperialisták megpróbáltatás új bábokat, új láncos kutya-

kat előtérbe hozni: Tito és bandáját. De a Szovjetunió, a népi demokráciák és a nemzetközi munkások szilárd egysége ezt a tervet is teljes kudarcra ítélt. A legutolsó év folyamán az SzVSZ gikeresen visszaverte a szakadók a jás próbálkozásait. Angliában és az Egyesült Államokban a munkások egyre nagyobb tömegei fordulnak el vezetőik áruló politikájától.

— Az SzVSZ a munkások milliói, mozgósította a béke hívei stekholmi történelmi jelentőségű felhívásának aláírására.

### SZOLOVJEV:

### A béke, a demokrácia és a szocializmus táborának élén

A nagygyűlés harmadik szónokaként a Szovjetunió szakszervezeteinek képviselője Szolovjev lépett a mikrofon elé. A hatalmas Szovjetunió szakszervezeti delegációjának vezetője óriási éljenzés és hurrázás fogadta.

— Kedves elvtársak — kezdte beszédét — a szovjet szakszervezetek nevében forró tesvéri szeretettel üdvözlöm Önöket.

— A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tanácskozásián különböző viágrészek és országok szakszervezeteinek küldöttei vettek részt. Különböző politikai irányzatok képviselői foglaltak helyet közöttük, de egyen gondolat, egyetlen nagy érzés kövacsolt egyé válamennyiünket, az hogy mindeat meg kell tenünk az angol-amerikai imperialisták előkészítette szörnű vérfürdő fenyegető veszélyének megakadályozására.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának tagjai aláírták a Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának felhívását és felszóltották minden ország dolgozóit, hogy aláírásukkal erősítsék meg ezt a történelmi jelentőségű okiratot.

— Az egység és a béke elválaszthatatlanok egymástól és a munkások szilárd és egységesen szervezett egységén keresztül fogjuk diadálra vinni a békéért folytatott nagy és nemes küzdelmünket.

— A népek egyre jobban látják azt a szakadékat amelybe taszítani akarják őket. Mélyszégyen a háta őket az a gondolat, hogyha mindnyáján együtt harcolunk, bátran és önfeláldozóan, nem lesz háború. Ebben a harcban az SzVSZ teljesíteni fogja feladatait.

— Mi szovjet emberek joggal lehünk büszkék arra, hogy nagy szocialista hazánk élén, halad annak a hatalmas béketábornak amely emberek százmillióit egyesíti az egész világon. Fáradságtalanul küzdünk, hogy megvalósítsuk a kommunizmus építésének hatalmas programját, amelyet nagy vezérünk és tanítónk Sztálin elvtárs jeölt ki számunkra. (Hatalmas taps és éljenzés „Éljen Sztálin!”)

— A szovjet nép nap mint nap bizonyítja a szocialista rendszer hatalmas fölényét, a rothadó, újabb gazdasági válság szakaszába lépő kapitalizmus felett. A szovjet hazát, a szocialista gazdaság növekvő erejével a népek, a történelem folyamán eddig soha nem létezett erkölcsi, politikai egységére támaszkodva a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának élén halad és a népek békéjének, szabadságának nagy zászlóvivője.

— Mi, a szovjet nép kiküldöttei őszintén örülünk azoknak a nagyszerű eredményeknek, melyeket az állami, gazdasági és kulturális építés minden területén elért a magyar nép, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével

és vezérének Rákosi Mátyásnak bölcs irányításával. (Orlasi taps. „Eljen Rákosi!” felkiáltások.)

Beszédet a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin éltetésével fejezte be. A megjelentek percekig viharos lelkesedéssel ünnepezték a hatalmas Szovjetuniót, Sztálin generalisszimuszit és Rákosi Mátyást.

Szlovjev beszéde után Apró Antal felolvasta a nagygyűlés határozati javaslatát.

### A teremtő, alkotó békéért

Mi magyar dolgozók — kezd a határozati javaslat — hálaival és szeretettel, jelszavakkal ragaszkodással üdvözljük a nagy Szovjetunió dolgozóit, akik legfőbb támaszai a békéért, szabadságért, a szocializmusért harcoló százmillióknak. Üdvözljük a testvéri népi demokratikus szocializmust építő dolgozóit. Testvéri együttérzésünket fejezzük ki a tőkés rabságban élő dolgozók százmillióknak és cselekvő támogatásukról biztosítjuk őket.

Azaz választóunk az imperialisták újabb provokációjára, hogy fokozzuk a békéért vívott harcunkat. Vállaljuk, hogy pártunk útmutatásai szerint, demokratikus szervezeteinken és bizottságunkon keresztül hatalmas felvilágosító és szervező munkával a munkásosztály köré, a béke zászlaja alá tömörítjük hazánk minden tisztességes dolgozóit.

Lerántjuk az álarcot a gyilkosok bandájáról, leleplezzük véreskezű ügybűbeiket, a jobboldali szociáldemokratákat és Tito fasizista bandáját.

A béke harcoss híveiként felvesszük a küzdelmet idehaza is, a háború pártja, a reakció maradványa ellen, a kulákokkal, az egyházi reakciókkal, a hivatalokban és üzemekben még meglévő ellenséggel.

Bizsike örömmel vállaljuk a békeharc magyar frontjának legfontosabb feladatát: szocialista termelésünk fejlesztését, a munkafegyelm javítását, dolgozó népünk anyagi és kulturális színvonalának állandó emelését.

A nemzetközi munkásosztály küldöttjei előtt fogadjuk: Pártunkat és Rákosi Mátyás elvtársat és Rákosi Mátyás elvtársat, akik a háború pártja, a reakció maradványa ellen, a kulákokkal, az egyházi reakciókkal, a hivatalokban és üzemekben még meglévő ellenséggel.

Eljen a világ dolgozóinak harcos összefogása a teremtő, alkotó békéért. Eljen a Szakszervezeti Világszövetség, a békeharc erős bástyája. Eljen győzelmünk szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja. Eljen népünk szervezője, Rákosi Mátyás elvtárs. Eljen a béke és a demokrácia laborjának vezető ereje, a népek szabadságának, függetlenségének fő támasza, a szocialista Szovjetunió. Eljen Sztálin, a világ dolgozóinak bölcs tanítója, a békeharc legfőbb vezére, a magyar nép igazi barátja. (A békegyűlés hosszú-hosszú percekig át viharos eljenzéssel ünneplik Sztálint és Rákosi Mátyást.)

Eljen a világ dolgozóinak harcos összefogása a teremtő, alkotó békéért. Eljen a Szakszervezeti Világszövetség, a békeharc erős bástyája. Eljen győzelmünk szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja. Eljen népünk szervezője, Rákosi Mátyás elvtárs. Eljen a béke és a demokrácia laborjának vezető ereje, a népek szabadságának, függetlenségének fő támasza, a szocialista Szovjetunió. Eljen Sztálin, a világ dolgozóinak bölcs tanítója, a békeharc legfőbb vezére, a magyar nép igazi barátja. (A békegyűlés hosszú-hosszú percekig át viharos eljenzéssel ünneplik Sztálint és Rákosi Mátyást.)

A békegyűlés többszázévezrenyi részvevője már a határozati javaslat utolsó mondatát is ökölközve, jelezve, hogy annak minden szava a harcoss békevágyat, legbensőbb érzéseit és gondolatait fejezi ki. Mikor a Szakszervezeti Tanács főtitkára felvette a kérdést: „Aki egyetért a javaslatlal, nyújtsa fel a kezét” még keményebben szorultak az öklök és az egész teret betöltő áradással zúgott fel a kiáltás: „Megvédjük a békét. Megvédjük a békét.”

# A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottságának határozatai

## Feladatairól a szakszervezeti egységért folyó küzdelemben

(Szlovjev, a Szovjetunió szakszervezeti tanácsának titkára előterjesztésére egyhangúlag elfogadta az SZVSZ Végrehajtó Bizottság záróülésén az alábbi határozatot.)

A határozat megállapítja, hogy a nemzeti és nemzetközi szakszervezeti egység nélkülözhetetlen a dolgozók életérdekeinek megvédése és a béke fenntartása szempontjából. Az imperialisták szakadást igyekeznek előidézni a munkásság körében s az általuk alapított sárga internacionálé főfeladatát a haladás és a béke hívei ellen irányuló elnyomás támogatását tűzték ki. A sárga internacionálé szakadár vezetői nyíltan támogatják az imperialista háborús terveket s ennek érdekében készek szövetkezni a fasizistákkal. Hasonló szerepet töltenek be a fasizista Tito-klikk szakszervezeti vezetői. A SZVSZ Végrehajtó Bizottsága megköveteli a munkásosztály árulóit és felhívja mindenkit a szakszervezeti egységért folytatott küzdelemre.

A Világszövetség taglétszáma állandóan emelkedik. Az ipar és mezőgazdaság dolgozóit a szakmai tagozatokban egyesítik. A kapitalista országok reakciós szakszervezeti vezetőinek ellenzéke egyre növekszik, mégis amikor a reakciós szakszervezeti vezetők fokozzák az imperialista háború előkészületeit, szükség, hogy mindenütt, ahol a szakszervezeti központokat a sárga internacionálé vezetői irányítják, a haladó szervezetek egyesítsék erőiket s vegyenek irányít minden szakadár mozgalom feloszlatására. Ezért tehát:

a) le kell leplezni a szakadár szakszervezeti vezetőket, akik a háborús uszító politika támogatásával felbőszítik a munkásosztály életszínvonalát érintő fájdalmas következményekért.

b) Szakszervezeti tömegmozgalom szervezésével harcot kell folytatni a szakszervezeti kisebbségek demokratikus jogaiért, a reakciós vezetők utasítására történő kollektív vagy egyéni kizárások ellen.

c) Ezt a küzdelmet nem bürokratikus úton kell folytatni, hanem le kell vinni az üzemekbe, a nagy munkástömegek közé. Ha a haladó szakszervezeteket, vagy szakszervezeti harcokat a reakciós vezetők kizárják a szakszervezeti központokból, küzdeniük kell visszavételükért, az egység helyreállításáért. Ezt a küzdelmet a SZVSZ és annak minden híve teljes erejével támogatja.

d) A vállalatoknál és iparágakban helyi és országos alapon a dolgozók akcióegységével kell megvédeni a dolgozók életérdekeit, munkafeltételeit, a szakszervezeti jogok tiszteletben tartását, fokozni kell a küzdelmet az akcióegységért, a szakszervezetek közt, függetlenül hovatartozásuktól és jellegüktől. Meg kell választani — különösen a vezetőségek választásánál — a szakszervezeti demokráciát. A választásokon támogatniuk kell a maguk jelöltjeit, akik a dolgozók legfontosabb jogainak, a békének, a szabadságnak és a szakszervezeti egységnek védelmét tűzik ki programjuk céljává.

e) Össze kell hangolni a Szakszervezeti Világszövetség valamennyi hívének erőfeszítéseit, kezdve a vállalati szakszervezeti csoporttól az országos központig és ebből a célból közösen kell kidolgozni az egész akcióprogramot, megfelelően minden dolgozó követeléseinek. Ezeket a vállalatokban, különféle iparágakban és az országos központokban kidolgozott akcióprogramokat a propaganda minden eszközével támogatni kell. Minden országban, ahol a Szakszervezeti Világszövetségnek hívei vannak, összekötő bizottságokat kell szervezni, amelyek egyesítik a dolgozókat bármely szervezethez tartoznak s bármilyen legyen politikai vagy vallási felfogásuk.

Az olyan országokban, mint Franciaország és Itália, ahol a szakadár vezetők kudarcot vallottak abban az ügyekben, hogy magukhoz ragadják a szakszervezeti mozgalom irányítását, a szakszervezeti egységért, a szakadár határainak teljes felszámolásáért folytatott küzdelem azt kívánja, hogy bélyegezzék meg a szakadár vezetőket, politikájukat, céljait és pénzügyi forrásait eredetét.

Ezekben az országokban minden erővel arra kell törekedni, hogy azokat a szakszervezeteket, amelyeket elszakadásra bírtak, visszavesszék a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó országos szakszervezeti központokba. Ebből a célból közös akciókat kell szervezni a szakszervezetek közt — akár tagjai a Szakszervezeti Világszövetségnek, akár nem — a dolgozók gazdasági és szociális érdekeinek, a békének és a demokratikus szabadságjogoknak megvédéséért.

A Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtó Bizottsága felhívja minden szakszervezetet, küzdjön még erősebben a szakszervezeti és nemzetközi egység megerősítéséért.

A Végrehajtó Bizottság megerősíti a Szakszervezeti Világszövetség hűségét azokhoz az elvekhez, amelyek megalakulásakor irányt mutattak és amelyek benne vannak az alkotmányban: „szervezni és egyesíteni kell kebelében az egész világ szakszervezeteit, függetlenül a faj, nemzetiségi, vallási vagy politikai különbségektől”.

A Végrehajtó Bizottság újból emlékeztet arra, hogy a Szakszervezeti Világszövetség minden országban és nemzetközi síkon a szakszervezetek teljes egységéért dolgozik, vagyis azért, hogy legyen:

egyetlen szakszervezet üzemenként és iparágként, egyetlen szakszervezeti központ országokként, egyetlen Szakszervezeti Világszövetség.

A szakszervezeti egység záloga a dolgozók győzelmeinek a háború és a reakció valamennyi ereje felett. Ez a győzelem lehetővé teszi majd egy békés világban minden dolgozó számára a demokratikus szabadságjogok gyakorlását, a gazdasági és társadalmi szükségletek kielégítését: a jólét kifejlését és a boldogságot.

## A Szakszervezeti Világszövetség békevédelmi tevékenységéről és feladatairól

(Le Leap, a CGT főtitkára által előterjesztett alábbi határozatot a záróülésen egyhangúlag elfogadták.)

A Végrehajtó Bizottság megállapítja, hogy a háborúellenes béketábor ereje, a béketábor vezető Szovjetunió, valamint a szocializmus felé haladó népi demokratikus gazdasági és kulturális sikerei és a kínai nép győzelme, a reakció és a külföldi imperializmus felett a béke védelmezőinek arcvonalát jelentősen megerősítették.

Megállapítja továbbá, hogy az angol-amerikai imperialisták félve a béke erőinek állandó növekedésétől és az erőződő gazdasági válságtól hajtván egyre nyíltabb társadalmi kihívásokhoz folyamodnak. A békéért folyó harc a legutóbbi időben új szakaszba lépett. Nyugateurópa valamennyi országában a dolgozók aktívan szembeszállnak az uszítók merényleteivel és milliók követelik aláírásukkal az atomfegyver eltiltását s az atomfegyvert elsőnek használni kormányt háborús bűnösnek nyilvánítják.

A Végrehajtó Bizottság úgy véli, hogy az egységet féltékenyen őrző dolgozó nép képes gátat vetni a háborús uszítók merényléseinek, de azt is tudja, hogy a munkásosztály legjelentékenyebb tömegszervezeteinek sokkal többet lehet és kell is tenniük a békéért folyó harcban.

Ezért elhatározza:

1. A szakszervezetek legfontosabb feladatának kell tekinteni a szilárd és tarós békéért a fegyverkezési verseny feltartóztatásáért az atomfegyver eltiltásáért vívott harc további megerősítését és a lehető legmesszebbmenő támogatás megszervezését a munkásosztályunk az új háborús előkészületekkel szemben, a béke megvédését célzó tömegfellelések számára.

2. Jövé kell megyni a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának jelentését a szakszervezetek tevékeny részvételéről abban a tömegmozgalomban, amely az atomfegyver eltiltásáért és a háborús bűnössé nyilvánítását követelő stockholmi felhívás aláírásáért folyik és igyekezni kell ezt a háborúellenes világmozgalomra fejleszteni a munkások legszélesebb tömegeinek bevonásával.

3. Minden szükséges intézkedést meg kell tenni, hogy az Egyesült Államok Nagybritannia, Skandinávia és más olyan országok munkásai, amelyekben a béke híveinek mozgalma még nem eléggé kifejlődött, bevonják a stockholmi felhívás aláírásáért folytatott tömegmozgalom útján az aktív békeharcba. Ennek a feladatnak megvalósítása céljából meg kell szervezni a különféle országok munkásainak közös harcát — bármiféle szervezethez tartozzanak — a fegyverkezési verseny és az agresszív fémbe ellen. Az atomfegyver eltiltása a népek békés együttműködése és a munkások életszínvonalának emelése mellett.

4. A stockholmi felhívás ügyében folyó mozgalom kiterjesztése céljából felhívást kell intézni a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó országos központokhoz.

2 oldal  
Debrecen, 1950 május 25.

hogy valamennyi állam országos központjával érintkezésbe lépve, ezekben a központokban minden vezetője aláírja a felhívást.

Fel kell hívni továbbá a szakszervezetek nemzetközi szakmai csoportjait hogy lépjenek érintkezésbe a nemzetközi szakszervezeti titkárságokkal ugyanebből a célból. A Szakszervezeti Világszövetség titkárságát utasítani kell, hogy végezze el a szükséges felvilágosító munkát valamennyi ország szakszervezeteinek a béke aláírási hadjáratában való részvételük felkínálásában.

5. Fel kell hívni valamennyi ország szakszervezeteit aktív részvételre a béke hívei II. Világkongresszusának előkészületeiben összekötve ez békevédelmi bizottságok alakításával az üzemekben és a munkások tömegkegyeinek megszervezésével a béke védelmében, az új háború uszítóival szemben.

6. Támogatni kell a munkások harcát azoknak a munkásellenes törvényeknek a visszavonásáért, amelyeket az utóbbi időben az Egyesült Államokban Franciaországban, Olaszországban és más országokban hoztak a dolgozó nép érdekei ellen, az új háború előkészítésekképpen. Minden lehetőséget meg kell adni a különféle országok munkásainak, a szakszervezeti és szabadságjoguk védelmére indított közös eljárásban a dolgozó nép gazdasági és társadalmi érdekeinek megóvásában rámutatva, hogy a munkásság létérdekeiért folytatott harc elválaszthatatlanul kapcsolódik a békéért és a demokratikus szabadságjogokért folytatott küzdelemmel.

7. Rendszeres támogatást kell nyújtani a gyarmati és félgyarmati országok szakszervezeteinek és dolgozó népének hazájuk nemzeti felszabadításáért folytatott önfeláldozó harcukban.

8. Fokozni kell a Szakszervezeti Világszövetség és az országos központok propagandáját amelynek célja a háborús uszító reakciós politikájának és a szakszervezeti szakadárak céljainak leleplezése.

Le kell leplezni az Egyesült Államok és Nagybritannia reakciós kormányának ENSZ politikáját, azt a kigáróltatást, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét támadó politikájuk engedelmessé váltsassák, elutasító álláspontjukat az atomfegyver eltiltásáért és a fegyverkezések csökkentéséről szóló szovjet javaslatokkal szemben és ellenzéki magatartásukat a Kínai Népköztársaság ENSZ képviselője ügyében.

9. Felhívást kell intézni valamennyi ország munkásaihoz és szakszervezeteihez hogy írják alá a béke védelméről szóló stockholmi felhívást és fokozzák harcukat a békéért, a munkások létérdekeinek javításáért és a demokratikus szabadságjogokért.

# Egyre hatalmasabb méretekben bontakozik ki a világbékemozgalom

Berlin: Az egész német ifjúság: képviselő több mint félmillió ifjú német békeharcos gyűl össze pünkösdkor a német fővárosban. Az ifjú békeharcosok bevonulását Berlinbe ezer nyugatnémetországi úttörő nyitja meg. Szerdán 140 különvonat és több mint hétezer autóbusz áll a Berlinbe utazó ifjúság rendelkezésére.

A német fiatalok békevágyát mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy eddig a német demokratikus ifjúságnak 95 százaléka írta alá a békefelhívást. Az ifjúsági találkozó előkészületei során pedig csupán az elmúlt fél év alatt 288.112 fiatal ifjú és leány lépett be a szabad német ifjúság körébe, amelynek taglétszáma ezzel 1.198.958-ra az úttörők száma ugyanezen idő alatt pedig 1 millió 10 ezerre emelkedett. A békes gazdaság újáépítésében ugyancsak nagy eredményeket ért el a német ifjúság. Az ifjúsági brigádok száma 28.500-ról 36.000-re emelkedett.

Hoenecker a szabad német ifjúság élnöke sajtóértekezleten hangsúlyozta: az a körülmény, hogy a berlini ifjúsági találkozó a Kínai tengeről az Atlanti-óceánig terjedő területen csaknem valamennyi országnak ifjúsága képviselteti magát, világosan mutatja, hogy ez a találkozó nemcsak Németország számára hanem az egész világot átfogó békeharc számára is óriási jelentőségű.

Bukarest: ahol befejeződött a békefelhívások gyűjtése a felhívást 761.013 személy írta alá.

Nürnberg: A nürnbergi békefelhívás válaszára az amerikai megszálló csapatoknak az elmúlt hat hét rendezett díszfelvonulására, a következő feliratú táblákkal vo-

multak fel: El a páncélosokkal, békét akarunk valamennyi nép számára. Menjetek haza!

Helsinki: A Finn Kommunista Párt végrehajtó bizottsága határozatot hozott amelyben megállapítja hogy a párt mostani főfeladata a béke erőteljes védelme.

Páris: Franciaországban is változatlan erővel folyik az aláírásgyűjtési mozgalom. Sok községben a felnőtt lakosság 100 százalékban aláírta a békefelhívást. Az Humanité jelentése szerint az egyiptomi államtanács tagjai is állást foglaltak az atom-bomba ellen.

## Csehszlovák válasz az USA megtorló intézkedésére

A csehszlovák külügyminisztérium válaszcikkjét adott az USA május 13-i jegyzékére, amelyben az Egyesült Államok kormányja kérte, hogy zárják be a pittsburgi és a clevelandi csehszlovák konzulátusokat, azonkívül pedig csökkenték az Egyesült Államokban lévő csehszlovák diplomáciai képviselők személyzeti létszámát.

A csehszlovák kormány szigorú kölcsönösséget kíván és ezért ragaszkodik ahhoz, hogy a csehszlovákiai amerikai képviselők személyzetét 12 főre csökkentik: ennyi lesz ugyanis az Egyesült Államokban lévő csehszlovák hivatalos személyzet

száma, a kívánt csökkentések megszüntülése után.

A csehszlovák jegyzék hangsúlyozza, hogy az Egyesült Államok kormányának jegyzékében kifejezett kívánsága, a csehszlovák külügyminisztérium véleménye szerint az államok közötti szökösök durván megsértő megtorló intézkedést jelent válaszul a csehszlovák külügyminisztériumnak, arra a jól megalapozott kívánságára, hogy az USA csehszlovákiai képviselői hivatalai alkalmazottainak létszámát csökkentésük kétharmadaival, annyira, mint amennyi az Egyesült Államokban lévő csehszlovák hivatalok alkalmazottainak létszámára.

## A kínai kormány felhívása az angol kormányhoz

Peking: A kínai központi kormány, miután a brit kormány kifejezte azt a kívánságát, hogy diplomáciai kapcsolatokat akar létesíteni a Kínai Népköztársasággal, hozzájárult ahhoz, hogy a brit kormány Hutchinson ideiglenes

ügyvivőt Pekingbe küldje az előzetes tárgyalások lefolytatására.

Ezek a tárgyalások március 2-án kezdődtek meg. Kínai részről a tárgyalások során közölték a brit megbízottal, hogy legelőször tisztázni kell a brit kormány és a Kuomintang reakciós klikkjének maradványai közötti viszony kérdését. Ez azt is, hogy a brit kormány milyen álláspontot foglal el a fenahatósága alatt lévő területek Kína vagyonával szemben.

A központi népi kormány, a brit kormányhoz erre a két kérdésére március 17-én adott választát nem tekintette kielégítőnek, mert a brit kormány öt hónapon keresztül következetesen tartózkodott a szavazástól az ENSZ-ben a kínai képviselői kérdésében és nem vette kellőképpen figyelembe a Kínai Népköztársaság jogát saját nemzeti vagyonához.

A brit kormány május 9-én utasította a hongkongi bíróságot, hogy foglalja le a Hongkongban lévő 70 kínai repülőgépet. Ez az eljárás határozottan barátságtalan magatartásról is tesz tanúságot. A Kínai Népköztársaság központi kormánya ezért felkéri a brit kormányt álláspontjának további tisztázására.

Tirana: Tiranában a szerdán kezdődő kémtárgyalás három vádlottjának a vizsgálót során tett vallomásaiból kiderül, hogy az amerikai titkos szolgálatnak ügynökei külön kémtevélységet végeztek Olaszországban. Tervüket a római-görög követésen dolgozták ki az amerikai kémtevélység utasítására, amelynek értelmében a görög határon át csempészték be ügynökeiket albán területre. Kivijárgatik a vallomásból, hogy Tito fasiszta kémtevélysége az Olaszországba menekült albán árulókat és háborús bűnösöket az Albán Népköztársaság ellen irányuló tevékenységére toborozza. A titói kémtevélység fedőszerve az ügynövezett agrár-párt, amelynek élnöke Seitbey Kryeziu, a notárius kém.

VÁSÁROLJ  
ÜTTÖRŐ NYARALTATÁSI  
EMLEKLAPOT!

3 oldal  
Debreccen 1950 május 25.

## A Nemzetközi Gyermeknap

Előkészítő Bizottsága a június elsején rendezendő Nemzetközi Gyermeknap alkalmából kiáltványt intézett a világ népeihez. A kiáltvány rámutat arra, hogy a Gyermeknap előkészítését a világ valamennyi országában nagy lelkesedéssel fogadják a dolgozók, a béke, haladás hívei.

A Nemzetközi Gyermeknap a béke megvédésének, a háborús gyújtogatók elleni fokozott harc jegyében fog lefolyni világszerte. Ezen a napon a szokatlanul is nagyobb mértékben fordul az dolgozó százmilliók szerelése, gondoskodása a jövő nemzedék, a legfeljebb kincs, a gyermek felé. Szükségszerű, hogy amikor gyermekeink jövőjét, élethez való jogát akarjuk biztosítani, akkor a békeért, a nyugodt építő munkáért küzdünk. A háborús gyújtogatók, a vér és könny szerelkedő nagymesterei elenségei a Gyermeknek, akik borzalmas jövővel fenyegetnek az atombomba és a háború megannyi szörnyűsége, ha a dolgozó százmilliók elszánt békeakarata nem építene szilárd gátat az imperialisták békeellenes merényletei elé.

A veszély fokozódik, a háborús előkészületek meggyorsulnak, atomfegyver fenyegeti

gyermekünket — mondja az Előkészítő Bizottság kiáltványa. És a kiáltvány nem marad visszhang nélkül. Ahogyan a béke megvédésének világot átfogó, diadalmas gondolata összefogja a földkerekség minden becsületes emberét, ugyanúgy a Nemzetközi Gyermeknap is egyesíti a békelábor mellett a világ minden jószándékú férfiat és nőt.

A szabad világ készül a Nemzetközi Gyermeknapra, és készülnek az imperialista államok öntudatos tömegei is. Mert minden dolgozó ember számára lelkiismeretbeli parancs, hogy segítsen megvédeni a gyermeket a fenyegető veszedelemektől és segítsen biztosítani számára, hogy részt vehessen az emberiség boldog jövőjében, a szocializmusnak építésében. A Nemzetközi Gyermeknapon a magyar dolgozók milliói is kifejezésre juttatják törekvésüket békeakarataik és azt az elszántságukat, hogy a legnagyobb áldozatokkal is készek meghozni a békeért, az ország további boldogulásáért, a jövőért, a gyermekekért.

Unnepeljék a Nemzetközi Gyermeknapot a békeharc közösának jegyében!

## A Szovjetunió képviselője teleplezta miert hátráztatják a nyugati hatalmak az osztrák békeszerződés előkészítését

London: Az osztrák békeszerződés előkészítésével megbízott külügyminiszterhelyettesek május 22-én folytattak munkájukat. Zarubin, a Szovjetunió képviselője, a külügyminiszterhelyettesek ülésének kezdetén indítványozta, hogy lassanak hozzá a szerződés tervezet 9. cikkelyével kapcsolatban az általa megáprilis 26-án beterjesztett kiegészítés megvitatásához. Mint ismert, ez a kiegészítés kötelezi Ausztriát a területén lévő fasiszta jellegű politikai, katonai, félkatonai és más szervezetek feloszlására.

A nyugati hatalmak képviselői elutasították a kiegészítés megvitatását azzal az indoklással, hogy az ilyen kérdéseket Ausztria Szövetséges Tanácsában, nem pedig a külügyminiszterhelyettesek ülésén kell megvitatni.

A Szovjetunió képviselője javasolta, hogy lassanak hozzá az osztrák szerződés tervezet olyan cikkelyeinek megvitatásához, amelyekkel kapcsolatban még nem jött létre megállapodás. A nyugati hatalmak képviselői azonban ez alkalommal is tartották magukat a szerződés előkészítésének megállítására irányuló politikájukhoz.

A szovjet küldött rámutatott, hogy a nyugati hatalmak képviselőinek két éve folytatott halogató taktikája szándékosan késlelteti az osztrák szerződés előkészítését, hogy folytassák Ausztria megszállását és stratégiai támaszpontokként használják fel Ausztria területét támadó terveik végrehajtására.

A szovjet küldött felsorolta mindazon eszközöket, amelyekkel az USA, Anglia és Franciaország a szerződés tervezet előkészítését halogató próbálták: mesterségesen elhúzták az ausztriai német javak kérdésének megoldását, nagyobb szüneteket engedtek ki a helyettesek munkájában, a három állam képviselője rendszeresen elutasította a szerződés tervezet olyan cikkelyeinek megvitatását,

amelyekkel kapcsolatban még nem jött létre megállapodás, elutasították a szovjet küldöttségnek a 9. cikkelyvel kapcsolatban előterjesztett kiegészítés elfogadását és végül a három kormány halogattja a választ a Szovjetunió kormányának április 20-i jegyzékére, amely Trieszttel kapcsolatban az Olaszországgal kötött békeszerződés általuk történet megveszteről szól. Mindezek a tények bizonyítják, hogy a szerződés megkötésének elhúzásáért a felelősség a három nyugati hatalom kormányára hárul.

A szovjet küldött megállapította, hogy a nyugati hatalmak megszegtek a Trieszttel kapcsolatban magukra vállalt nemzetközi kötelezettséget és ez közvetlenül összefüggésben van a helyettesek által tárgyalt osztrák szerződés tervezettel.

A nyugati hatalmak képviselői abban a törekvésükben, hogy ismét elkerüljék a választ a szovjet küldött nyilatkozatára, javasolták a helyettesek munkájának felfüggesztését július 9-ig.

Ilyenformán az osztrák szerződés ügyével foglalkozó külügyminiszterhelyettesek munkáját az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország képviselői ismét megvitatották.

Egyetlen tisztességes ember sem ül le Titóval az asztalához — írja a Malayan Monitor

A Malayan Monitor hírfüggőség nyilatkozatot közölt, melyben többek között leírja:

A londoni jugoszláv nagykövetség azt a hírt igyekezett sajtóban terjesztetni, hogy több gyarmati diák Jugoszláviában járt és Tito vendége volt. Ezt úgy akarta beállítani, mintha ezek az egyének népek képviselőiben járnak volna Tito Jugoszláviájában Valóban csak az történt, hogy egy maroknyi csoport Nyugat-Afrikából, Nyugat-Indiából és Ceylonból Jugoszláviába ment, de nem volt köztük egyetlen malaj sem. Most, amikor az egész világon döntő harc folyik a békeért és a gyarmati népek szabadságáért, egyetlen tisztességes béke- és szabadságszerető ember sem ül le a háborús útitörök lakájával, Titóval és bandájával egy asztalhoz — állapítja meg a nyilatkozó.

## Magyarország és Csehszlovákia küldötte kivonult az Unesco értekezletéről

Róma: Május 22-én megnyitott Firenzében az Unesco (az ENSZ tudományos, kulturális és művelődési kérdésekkel foglalkozó szervezete) ötödik általános értekezlete.

Az első ülésen Hofmeister csehszlovák küldött emlékeztetett arra, hogy a kínai népi kormány közölte, nem tartja a kínai nép törvényes képviselőinek a Kuomintang-klikk „képviselőit”, majd határozati javaslatot nyújtott be a Kuomintang „képviselőit” kizárásáról. Tolnai

Gábor Magyarország küldötte támogatta ezt a javaslatot.

Walker elnök (Ausztrália) kijelentette, hogy ilyen határozatot nem hozhatnak, amíg a „mandátum bizottság” nem teszi meg jelentését a kérdéssel kapcsolatban és javasolta, hogy a konferencia „közben” folytassa munkáját a Kuomintang „képviselői” részvételével.

Csehszlovákia és Magyarország küldöttei tiltakoztak ez ellen a javaslat ellen és elhagyták a konferenciát.

## A szovjet sajtó az amerikai hadiflotta mozdulatairól

Moszkva: A Krasznaja Zvezda megjegyzéseket fűz az amerikai hadiflotta ügyvezetői udvariassági látogatásaihoz. Nemrég amerikai hadihajók látogattak el „udvariasságból” Singaporeba. Utána Délkorea kikötőit keresték fel. Jelentések vannak arról, hogy még húsz amerikai hadihajó indult el Ázsia partjai felé.

Már maga az a tény, hogy ilyen nagyszámú hadihajót moz-

gatnak meg egyidőben — írja a Krasznaja Zvezda — kétélyeket támaszt az iránt, hogy csupán udvariasságból ökből küldték ezeket a hajókat oly messzi útra. Az Egyesült Államok kormányának illendő próbálják megfellemlíteni a szabadságukért és függetlenségükért küzdő ázsiai népeket. Azonban hiába: Semmi, vel sem lehet megakadályozni a népek egyre növekvő mozgalmaát a gyarmati elnyomás ellen.

## Makronizosz haláltáborában semmi sem változott

Athén: Az athéni kormány minden ígérete ellenére Makronizosz szigetén a helyzet egyáltalán nem javult. A gyűjtőtáborokban a legkegyetlenebb kínzásokkal olyan nyilatkozatokat csikarnak ki a foglyoktól, mintha nem kínoznák, nem éhezteszik őket és nem végeztetnének velük kémszermunkát. Annak ellenére, hogy a börtönőrök

mindent elkövettek a bűncselekmények nyomainak eltüntetésére, a börtönök rabjai közül csak 174 írt alá ilyen hamisítványt.

Azok a bizottságok, amelyeket a kormány Makronizosz szigetére küld „enyhítő intézkedések” végrehajtása céljából, olyan emberekből állnak, akik felelősök a szigeten történt borzalmakért.

## Tiéd az ország, ismerd meg!

*Az IBUSz kiránduló-vonatain a dolgozók ezrei utaznak*

A város háza épületében az IBUSz új, modernül berendezett fiókirodája a debreceni idegenforgalmi hivatal, amely legutóbb a magyar városok hasonló hivatalai között folyó munkaversenyben a második helyre jutott. Arról nagyobb ennek a jelentősége, mivel Debrecen alföldi város, amelynek kevés az idegenforgalmi vonzereje. S hogy mégis olyan szép eredményeket ért el az idegenforgalmi hivatal, amelynek júliumi a közlekedési minisztérium a munkaverseny második díját ítélte oda, az annak a lelkiismeretes, fardhatatlan munkának köszönhető amit a hivatal dolgozói Zsigó Károly vezetésével végeztek.

A „mesterverség idegenforgalmi” megszervezése volt a döntő az eredmények kivívásában. — Olyan kulturális és sporteseményeket rendeztek az idegenforgalmi hivatal, amelyek igen sok idegen vonzóitak városunkba.

Debrecen idegenforgalma most, hogy a város idegenforgalmi hivatala és az IBUSz között még szorosabbá válik a kapcsolat, még nagyobb lehetőség előtt áll.

De nemcsak Debrecen keresik fel az idegenek, hanem az IBUSz révén a debreceni dolgozók is szórakoztatott, neve ő kikapcsolódást és felüdülést, jelező kirándulásokon vehetnek részt a nyáron.

Az IBUSz egymásután rendezte kirándulásait. Az első ilyen külföldi: Budapestre indult a fővárosban megnyitott két kulturális kiállítás megtekintésére. — Pünkösdkor Aggtelek és Görmény-Tapolca ez egy-egy kiránduló-vonat végéig. A nyár elején még kéthetenként ezután majd minden vasárnap egy-egy külföldi: az ország legszebb vidékeire s a magyar városokba. Eger, Parádsasvárad és a Bükk meg a Mátra legfestőbb helyei várják az IBUSz-külföldi vonatokon utazó debreceni dolgozókat.

Gáli Lajosné emondotta a munkatársának, hogy több

ilyen kirándulást gazdag sport- és kulturális eseményekkel kapcsolunk egybe. Az egri kirándulásokon debreceni sportolók és üzemi kultúrgárdák is részt vesznek. Az egri sportolókka vívott barátságos mérkőzések, az egri és debreceni üzemi kultúrcsoportok együttes műsorai révén az ilyen kirándulás túlnő egy, csupán a szórakozást kereső kirándulási keretén és a dolgozók összefogásának elősegítővé válnak.

## Ujabb verseny KABÁN

— Ujabb verseny előtt állunk — mondja Saliga János dolgozó paraszt. A növényápolásban már elvégeztük a ránk váró feladatokat, csak az aratásban is ilyen jó eredményeket érünk el. Van itt erő — mutat karjával a családja felé. Bizony népes a Saliga-család. Vannak fiúk, leányok vegyesen. Munkabírók, erősek. De ez meg is látszik az elért eredményeken.

Van Saliga a termelőcsoportban is, de a mi Saliga Jánosunk az egyéni gazdálkodás nehezebb és kevésbé eredményes útját járja. Százévekben kifejezve eddigi munkájukat, bizonyosan felülnének ők is a 300 százalékon. De a kis egyéni gazdaságban bizony ennek nem sok jelentősége van. Mondta is az öreg János a fiainak:

— Fluk, így nem nagyon boldogulunk. De kellene lépniük a termelőszövetkezeti csoportba. Éljen szép-szép, amit munkával eddig is elértünk, de majd most aratásról látszik meg igazán.

### A KÖZÖS MUNKA

nagyzerű eredménye. Nálunk is jobb lesz a termés mint bármikor, de ezt nagyon jól tudjuk, nem egészen a jó időjárásnak köszönhetjük.

## Ma délután hat órakor békenagygyűlés Debrecenben

A Szakszervezeti Világszövetség tanácskozásainak befejezése után ma az egész ország vidéki városaiban békenagygyűléseket tartanak.

Debrecenben délután hat órakor az Arany Bika előtti terepen lesz a gyűlés, amelyre a Szakszervezeti Világszövetség képviselőiben Borisz Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, Reza Ruzsán, az Iráni Szakszervezeti Tanács főtáskára és

Szász Ferencné, a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának tagjai jönnek le.

A vendégek délelőtt érkeznek. A SZOT megyei titkársága az Arany Bikában ebédet ad tiszteletükre, melyen megjelennek a város vezetői, a MDP, SZOT képviselői, élmunkások, kiváló munkások, sztahanovisták.

A vendégek ellátogatnak a vagonyaárba, mely már napok óta díszli tüzemeit az ünnepek alkalmára. A többi üzemek dolgozói is lázasan készülnek dekorációikkal, békejelzéseket tartalmazó feliratokkal és ebédszünnetben tartott ropgyűlésekkel.

A Richter-gyárban sokan szölköztek hozzá a ropgyűlésen hallottakhoz. Daku Istvánné MDP párttitkár ezt mondta:

— Mikor a stockholmi békekonferencia meghozta határozatát, bizonyára azt hitték az imperialisták, hogy ha a Szovjetunióban és népi demokráciákban alá is írták az íveket, az a terrorjukt által megfélemlített elnyomott dolgozók nem fognak merni nyitni a béke szavazni. Mennyire tévedtek számításaikban, az elnyomásuk alatt szenvedők hitet, erőt merítenek a mi

eredményeinkből és tudják, hogy csak velünk egyetértve, egy célért harcolva rázhatják le a rabságot magukról.

A vagonyár ebédszünnetében Pálffy Sándor ifjúmunkás azt mondja: — Mi nemcsak a saját jövőnkért dolgozunk, hanem a gyarmati fiatalok felszabadításáért is. Mindegyik üzemben tudatában vannak a dolgozók a mai békegyűlés jelentőségének. Ropgyűlések után erősebben markolják a kalapáscot, nagyobb lendülettel sujtanak a poróllyúkkal, vidámban fényeznek, dalolva rakják az épülő házak falainak a tégláit egymásra, gyorsabban forognak a szövőgépek orsói, az eddigieknél több munkára tesznek magukban felajánlást.

A felvonulás résztvevői nagy tanítónk: Lenin, Sztálin és Rákosi képeit viszik, a zenekarok a legszebb indulókat játszószák, a táncospartok táncolva, tarka népviseletben vonulnak fel. De felveszik egyenruhájukat az összes dolgozók, kivonul a város fiatalsága, diáksága.

Este 6 órakor Veress Sándor, a SZOT megyei titkárnak megnyitóbeszédével kezdődik a békegyűlés.

### A TRAKTOROSOKNAK

hogy hozzánk is jöjjenek el, meg nem szórjuk szét rendszeresen a műtrágyát, bizony nagyon eimardunk volna a termelőcsoportoktól. De így is... Így is... van különbség. A csoportokban mégiscsak jobban vannak, fejlettebbek.

### A MUNKAMÓDSZEREK

meg aztán okosabban és szakszerűbben, a szovjet módszerek teljes ismeretében végzik a munkákat.

— Ez igaz — ismeri el az idősebbik Saliga is. Csak a termelőcsoport biztosítja a fejlődést, a szocializmus építését a mezőgazdaságban.

— Most az aratásra készülünk már. A szerszámokát rendberakjuk. Sorra előkerülnek a kaszák, nagy munka vár rájuk. Arra gondolkodom hogy néhány év múlva, ha a termelőcsoportban dolgozunk, már nem lesz erre szükség. Ugy aratunk, mint a Szovjetunióban: Arató-egység kombája dübörög a földeken...

## Irodalmi ankét a Déci Muzeuumban

Kedden délután öt órai kezdettel a Déci-múzeum előadótértermében a Magyar Szovjet Társaság és a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége rendezésében irodalmi ankét volt, melyen dr. Kardos Pál Ázsájev: „Távol Moszkvától” c. regényét ismertette.

Kardos Pál a hozzáértő kritikus szavaival beszélt a szocializmus irójáról, arról a hatalmas szerepről, amely csak a szovjet nép, egy felszabadult nép irójának juthat ki.

— A „Távol Moszkvától” — mondotta az előadó — talán

még a szovjet irodalom más nagy műveinél is inkább, azoknál is közvetlenebbül mutatja, hogy mennyire az ábrázolt valóság értékétől függ az irodalom értéke, mennyire nem egy társadalomtól elvonatkoztatott külön költői egyéniség megnyilatkozása.

Előadása további részében rámutatott dr. Kardos Pál arra, hogy miért vesztik értelmüket a szovjet írók tanulmányozásánál a polgári irodalom szemléletét szempontra. A szovjet írók tanulmányozásánál nincs szükségünk arra, hogy tanulmányozzuk az író „egyéniességét”, a különböző írói mechanikákat.

— A „Távol Moszkvától” c. regényben maga az élet, a fejlődés, gazdag, szocialista élet testesül meg. Olyan emberek mutatnak, akiknek, mint Marx mondotta, „a munka nemcsak a testi megélhetés eszköze, de maga a legfőbb létezésük, a legfőbb szükségletük”, akiknek, a munka „becsület és dicsőség dolga”.

— A munkáról szól a regény, a munkáról, mely a háború alatt épp oly fontos, mint a fronton való harc, a munkáról, amely a fasizmus legyőzésének, a kommunizmus győzelmének épp oly eszköze, mint a fegyveres küzdelem. A munkáról szól, amely gazdagabbá, erősebbé, boldogabbá teszi az emberek közötti kapcsolatot.

— Az a hatalmas, távolkeleti építkezés, amelynek sikeres elvégzéséről szól a regény, teljes életségében felveti a szovjet társadalomban az új szakadatlan harcát a régiével, s ennek a harcnak a szovjet társadalomban élő formáját a kritikát és önkritikát, az emberi fejlődésnek ezt az új mozgatóerőjét.

— Lehetetlen felsorolni, akár csak érinteni mindazt, amit a regény felölel. Az érzelmi gazdagságot, ami az emberek egész életét átillengíti a munkaversenytől a szerelmiig. A tárgyi gazdagságot, amellyel feltárja a kommunizmust építő emberek az egész emberiségért küzdő boldog és értelmes életét.

## TALÁLKOZÁS SOLOCHOVVAL

Írta: ILLÉS BÉLA

Ebben a rövid írásában Illés Béla megkapó találkozást mesél el: hogyan ismerte meg Solochovot, a Csendes Don világhírű orosz szerzőjét? „Nagyon félszeg, husz év körüli fiú jött be a szobába” — írja — s a félszeg fiatalembert egy év múlva ismerte az egész Szovjetunió, világhírű remek, a Csendes Don több mint 5 millió példányban adták ki a Szovjetben s néhány év múlva megismerte az egész világ. A Csendes Don, ez a megrázó, varázslatos alkotás, a cári társadalom elbukásának és az új társadalom megszületésének eddigi legmesteribb ábrázolása, harmánnyelven jelent már meg. Magyarországon például, a példányszámot ért el: több mint ötvenezer példányt adtak már el belőle. Illés Béla visszaemlékezését abból az alkalomból közöljük, hogy ezen a napon, május 24-én ünnepelte a világ és szűk hazája, a dommenti Vesenszkaja Solochov 45-ik születésnapját.

1927 novemberében a Szovjetunió fennállásának tíz esztendejét ünnepelte. Sok külföldi író gyűlt össze Moszkvában. — Alexander Szerafimovics (a „Vasárnap” szerzője), a Szovjetunió egyik legnagyobb írója,

aki akkor jóval túl volt már a hatvanon, a külföldi írók tiszteletére vacsorát adott. Voltunk ott vagy harmincan. Többek között: Dreiser, Barbusse, Aragon, Becher... Vacsora közben a háztartási alkalmazott ezzel jött be a szobába:

— Szerafimovics elvtárs, valami ismeretlen fiatalember keresi.

— Toj egy szék az asztalhoz és hozz be egy tiszta poharat!

Egy perc múlva kopott, sovány, sápadt arcú magyos férfi szeg, husz év körüli fiú jött be a szobába. Hóna alatt — hatalmas méretű kézirat. Valamennyiünknek, akik kiadókkal vagy folyóiratokkal dolgoztunk, torkán akadt a falat. Csak az öreg Szerafimovics őrizte meg hidegvérét.

— Üljön le fiam, egyen és igyon, majd aztán beszéljünk.

A jövevény félénken ereszkedett le egy szék sarkára és az elébe tett táblából egy madárnak valót vett. Innál egyáltalán nem akart. A kéziratot úgy tette maga elé, hogy lábat ráhelyezve, nehogy valaki elloplja tőle. Valamennyien szánalmas figurának láttuk.

Vacsora után odalépett Szerafimovicshez:

— Alexander Szerafimovics, maga kozak és én is az vagyok. Azt mondják, maga jó ember. Én meg nagyon szerencsétlen ember vagyok. Segítsen rajtam.

— Hogyan segíthetek rajtad, kedves fiam?

— Mi tagadás — egy regényt

írtam. Es olyan koverre sikerült, hogy senki sem akarja elolvasni. On az „Október” című folyóirat szerkesztője és ha on akarja... Szerafimovics még mindig megörizte hidegvérét.

— No, jól van — mondotta elszántan — elolvasom. Két hónap alatt végigolvasom.

A félszeg fiatalember ügyetlenül hátkodott.

Ugy három hét múlva, kora délelött Szerafimovics menyé telefontalt:

— Szabad ma este? Ha szabad, apa kértél vacsorázni velünk. De követlenül jöjjen el! Erdekes vacsora lesz.

Szerafimovicsnak ismét sok vendége volt. Moszkvában élő orosz, ukrán, kaukázusi és külföldi írók. A vendégek közt ott volt az a sovány, szoke fiú is, aki első megjelenésekor hatalmas kézirataval úgy megrémített minket. Már nem volt kopott — szép új kozákruha feszült rajta. A kozákruban nem volt félszeg. És mintha az arca is kipirult volna egy küssé.

Vacsora közben Szerafimovics felállt és kezében hatalmas borrossal kezdett beszélni:

— Az öreg embernek ellensége minden fiatal ember. Legalább így tartják. Az írónak ellensége minden nálánál tehetségesebb író. Én eddig csak egy emberben tiszteltem keitős ellenséget: Fagyjevben, aki harmincöt évvel fiatalabbnálam és alkalmasint jobb író, mint én. Most aztán új ellenségem támadt. Egy fiú, aki több mint negyven esz-

tendővel fiatalabb nálam és, szavamra mondom, százszor tehetesebb, mint én. A nevét egyik-kökök sem ismeri meg, de egy év múlva ismerni fogja az egész Szovjetunió és tíz évet sem adok, ismeri az egész világ. Mert Mihail Solochovot olyan fából faragták...

Szerafimovics hosszan jellemezte a „Csendes Don” szerzőjét. A kézirat, amelyetől úgy megijedtünk, a „Csendes Don” első két kötete volt.

— A drága szovjet népek sok ilyen író kívánok, amilyen a mi új, fiatal barátunk. Mihail Solochov — fejezte be beszédét Szerafimovics — és magának sok ilyen ellenséget.

Solochovot egy esztendő múlva ismerte és szerette az egész Szovjetunió. Öt évvel később a „Csendes Don” már több mint harminc nyelven jelent meg. És ahol megjelent, ott mindenütt becsületet szerzett a szovjet irodalomnak.

Ha valaki Szerafimovicsot erre az estére emlékezteti, az öreg ravaszka mosollyal állapítja meg:

— Lehet, hogy rossz író vagyok és öreg, haszontalan ember, de ha profétának mentem volna, biztosan nagy sikereim volnának. És ha jól meggondolom, a profétaság sem kutyának való mesterség.

## Három női brigád alakult a hajdúszoboszlói gépállomáson

Szoboszlónak nagy eseménye van. Az esemény ugyan a gépállomáson történt, de ma már a gépállomás élete és a szoboszlói dolgozó parasztság élete szorosán összefügg egymással, így az esemény mindenkit egyformán érdekel.

Most jelentették be a szoboszlói traktorista leányok, hogy három női brigádot szerveznek és Szoboszlói Margit, Nagy Margit és Jenei Piroška vezetésével ők indítják be a cséplést.

A leányok bődgöngyözik meg az előkészületeket a cséplésre. — Az akarják, hogy jó gépekkel menjenek ki a munkára. Mert csak jó masinával lehet jó eredményt elérni. A jó kollektív munkára vet fényt az az eset, hogy Sándor Gábor éltak oros, aki már kijavította cséplőgépet és traktorát az ifjúsági kongresszus felajánlásaként vállalta, hogy a

leányok cséplőgépjének kijavításánál fog segíteni és a karbantartási és generációs munkáját június 10-re elvégzik.

A cséplésre már most felkészült a gépállomás. Ők is aláírták a szolnokiak által indított versenyfelhívást. Tabár Lajos és Szabó J. János traktoros 100 hold térszázás bevezetését vállalta cséplési területén és ugyanakkor ezen a területen a tarlóhántást is elvégzi. Ugy gondolta el a dolgozó, hogy míg a cséplőgéppel végzi a munkát addig ő éjszaka már betakarított földön társaságzik.

Ilyen nagy készülődés mellett bizonyos hogy a szoboszlóiak nem fognak hátul kullogni a versenyben. Persze sok munka és verseny ünnep: kell, mert minden gépállomáson alakulhatnak női brigádok...

## Micsurini kerthen dolgoznak az iskolások Földesen és Szoboszlón

Nagyon sokat tanulunk már a szovjet példákra. És ha összehasonlítjuk iskoláink életét a szovjetunió iskoláival, akkor is azt tapasztalhatjuk, hogy ezen a téren is döntő átalakítások történnek náunk.

Nyisson csak be valaki

**ANNA VASZILJEVA**  
**JAKOVLEVA TANÁRNŐHOZ,**  
az egyik moszkvai leányiskolába. Míg a rovényekről, búzákról, a természetfajlákat szovjet tudósok munkájáról beszélt te mutat egy növényi vagy táblázat, mely szemléltető az előadott anyag. Nincs téma, amelyhez ne tudna azonnal kiegészítő gyakorlati példát adni.

Egy évvel ezelőtt ez iskolának még nem volt kerteje, amelyben maguk folytattak volna micsurini kísérleteket, hogy megállapítsák a tankönyvekben foglalt dolgok helyességét. A szoboszlói iskola a Moszkva folyó partján a város középpontjában fekszik. Köröskörül aszfalt és gránit. A környező kák mégis elhatározták, hogy kísérleti terület létesítsenek — az iskolaudvaron. Hozzáérték néhány teherautónyi területet és a felsőbb osztályok tanulói lapátokkal felgyevezte nekilátnak, hogy vegyes és virággyakat csináljanak.

Kövön hónapokon belül az udvar virágozni kezdett. Fűszálak a máfák zöldetek benne, megjelent a földleper, a ribizke, nyíltak a virágok. A veteményes agyakkban a burgonya, a paradicsom a sárgarépa, a cékla és a káposzta növekedett. Minden ágyásban feltűntek a kis fehér fák, melyek azt jelezték, melyik tanuló gondozza azt a növényt.

Ha most

**UGRUNK NÉHÁNY SZÁZ KILOMÉTERT**  
és a földesi iskolához, vagy Hajdúszoboszlóra látogatunk el, akkor is ehhez hasonló szép dolgokat látunk. Tavaly alakultak meg az iskolák mellett

**A MICSURIN-KERTEK.**  
Földesen Harangi János kezésével folyik a micsurini kerteszkedés. A kerteszkedés a kis úttörők, akik pontosan olyan tudományos módszerek alapján végzik a kert munkákat mint a felnőttek. Ide is eljutott a pallagi kísérleteknek a híre, mert a gyerekek foglalkoznak a krumplinak paradicsomba való oltásával. Ez az iskola

ták, hogy a hegyeslevelű jávorfa megismételi elődjének, a hársfának fejlődéstörténeti útját.

Alehtyin Guszova értékes munkát végzett a zab és rozs javításával kapcsolatban. Munkájáról a tanárnő, Anna Vasziljeva számolt be az osztályok óráin.

**FÖLDESEN**  
Bodnár Imre VIII. osztályos tanuló folytat kísérleteket. Tavaly már rizspalántákat ültetett es nem árasztotta el vízzel. Kíváncsian figyelté vajjon ilyen módon sikerül-e termésre bírni a növényt. A kísérletet eredményesen járják, az ideá meg nagyobb területen, a tapasztalatok birtokában végzik a kísérletezést.

Imre biológus akar lenni. Éppen ezért nem elégszik meg a kerteszketi gyakorlattal a sokféle növényneveléssel és kísérletezéssel, hanem könyveket olvas és segíti tanítójának az iskola biológiai szertárának megemelésében.

Micsurini és Liszenko tanításainak nyomdokain a kerteszkedés — mondotta. — Az igaz, kevesebb eszközzel és tapasztalattal indulok el a munkára, de a szovjet példák világosan mutatják az utat, és ezen az úton nem lehet el tévedni.

Hajdúszoboszlón is gazdag Micsurini-kerti virágzik. Itt K. Nagy Anna vezetésével végzik a fiatalok a növénynevelési és természet ési munkákat. Számítalan ágazata van

**AZ ÚJFAJTA KERTESZKEDÉSNEK**  
...És a növendékek korra való tekintet nélkül egyforma lelkesedéssel indulnak el naponta a saját kertjükbe dolgozni. Bab, borsó, sörpápa és a különböző növények egész légiója terem itt, még szovjet kapusbúzával is kísérleteznek. Ez mutatja a legszébb fejlődést, egy tövön 27 kalászt is lehet olvasni.

**Anyakönyvi hírek**  
Születések, Vértess Mihály Im Kismacsa 48. Andrács, Fekete Lajos TSzC tag Bánk 17. János Szulánki László Im Bács 5. Imre, Szilágyi Lajos Kovács Belegelő 13. Aniko, Volosinovszky György és Huzsár Gábor 52. Borbála, Pappó Ilés AVO hámányi Debrecen u. 14. Aniko, Kóh Károly Városliget Háyvan u. 42. Agnes, Barai Mihály MAV munkás Kismacsa 27. Aniko, Vida János úk-párá Hortobágyi hímzető Lajos, Csémetényi Bálint MAV Kovács Gyilány u. 17. Kata. Im. Nagy János Im Bács 59. János. Ejegyzés, Szűcs Lajos adóhivatal tisztviselő, Domokos u. 16. és Nagy Erzsébet Domokos u. 16.

Házasságok, Juhász Ferenc géplakatos tanuló Hajnal u. 2. és Fabian Ilés, Hajnal u. 2. Aszalós Ferenc gépvezető Kádár úti 53 és Madai Katalin Veréb út 19.

**5 oldal**  
Debrecen 1950 május 25.

## A jövőben árjelzőtáblán közlik a piaci cikkek irányvonalait

A debreceni dolgozók sokszor bosszankodtak azon, hogy a piaci egyes árucikkei drágák, holott más városok piacain ezek az árucikkek sokkal olcsóbbak. Ennek egyszerű volt a magyarázata: a kereskedelem még burjánzó láncoló kereskedők a Debrecenbe érkezett árukat sokszor kétszeresére, háromszorosára drágították. Az aztán csak természetes volt, hogy az árkülönbséget okozta nagy különbség öszegeit maguk vágják zsebre.

A kormányzat a lánckereskedelemből felszámolásra most létrehozta a Gyümölcs-, Zöldség- és Burgonyaforgalmi Nemzeti Vállalatokat, amelyekre hivatva vannak a dolgozók érdekeit szolgálva a szocialista kereskedelmet kiépíteni.

Debrecenben a Csapó-utca 23. szám alatt van a város legfiatalabb Nemzeti Vállalatának telephelye. Még csak néhány napja működik a Nemzeti Vállalat: hétfőn kezdték el a munkát. A vállalat vezetője régi ismerős: Darai Béla, a volt többszörös magyar válogatott ökölvívó, vegnyári munkás.

Az új vállalatról ezeket mondja: — A szocialista kereskedelem kiépítése a vállalat célja. Mi a termelőktől a lehető legmagasabb áron vásároljuk fel az árucikkeket és az a célunk, hogy a dolgozók felé a legolcsóbb áron adjuk. Mi kikapcsoljuk az eddigi lánckereskedelmet és ezáltal egyes árucikkeket fogyasztói ára sokkal olcsóbb lesz, mint ha azt a közvetítő által vásárolnánk a fogyasztók között.

— Mi volt ugyanis eddig a helyzet? A „piaci kúpecek” lementek falukra és ott jól megrakott szekerekkel megindultak a városba. Olcsó áron összevásárolták faluhelyeken a termelőktől az árukat és azt behozták Debrecenbe. Itt aztán korán reggel jó nyereséget hozva csapva eladták a kofáknak. A piac mellettkutiban bonyolították le ezeket a jó üzleteket ezek a lelkiismeretlen emberek, akiknek „jóvotlábó” aztán néha méregdrágán tudták a debreceni dolgozók megvásárolni a szükséges árucikkeket. Természetes, hogy a kofa is hozzászámlolta a maga „haszonkulcsát” és így az üzletet keresett az, aki lajuro, behozta az árut és a kofának továbbadta, kevert rajta a kofa is s nem nehéz eltalálni, hogy ki fizetett rá: a dolgozó nép. Hát ezen a helyzeten gyökeres változást eszközöl a Nemzeti Vállalat.

Vállalatunk azokból a gyümölcs-, zöldségfajtákból és burgonyákból, amely fajtaiból pillanatnyilag hiány van Debrecenben, a legközelebbi időn belül az ország különböző vidékeiről utánrendel és így biztosítva lesz Debrecen dolgozóinak piaci zavaralan ellátása.

Elmondja, hogy országos viszonylatban a Nemzeti Vállalat két feladatai lát el: az egyes kerületek áruházának leközdését és az esetleg mutatózó árfelelése elhelyezését. Debrecenben a vállalatnak mindkét feladatukre megvan.

— Ugy hiszem, megnagytól fog hatni a debreceniek részére, hogy a feleltes hatóságokkal a piaci árkerdést megoldottuk. Minden reggel úgy a gyümölcs-, mint a zöldség- és barompiacra árjelző táblák mutatják majd az egyes árucikkek árát. A táblán lévő áraknál magában a táblán nem vásárolhat senki sem. Mi a budapesti nagyvásártéleptől kapjuk az irányt és ezt kell Debrecenben is betartani.

Most Budai István, a felvásárlási osztály vezetője is bekapcsolódik a beszélgetésbe:

— Miként országosan rendezték a munkabéreket, úgy úgy országosan állapítják meg a piacok árát is. Lehetetlen volt az az állapot, hogy egyes helyeken sokkal drágábbak voltak az árucikkek, mint más városokban. A mutatózó árrendszerrel mi vagyunk hivatva beszerezni.

— Kedden Debrecenben a karalábé csomója 4 forint volt. Ot kis silly fejt árultak egy csomóban. Mi szerdára Szentendről hoztuk Debrecenbe sokkal szebb karalábékat. Kétszer nagyobb csomókat 2 forint 80 fillérért adjunk a Népbeltől, üzemeknek és a kiskereskedőknek. Tegnap már újburegnyát is hoztuk forgalomba 2 forint 80 filléres áron. A borsónak is lefőrtük az árát.

— Mára 40 mázsa egri cseresznye érkezik részünkre. Tegnap 5-6 forint volt a cseresznye ára, ezek mind Debrecen környékén termelt silly és minőségű cseresznyék voltak. Az a cseresznye, amit ma a piacra viszünk az ország egyik leghíresebb termőterületéről,

Egerből származik, szép nagyszemű és a fogyasztók között 3 forint 30 fillérért vásárolhatjuk majd meg! Közéj két és fél forintos árkülönbséget valósítunk meg egyik napról a másikra, ígérekem, gyökéresen megváltozik a piaci anarchia.

Az új Nemzeti Vállalat a dolgozók érdekeit tartja szem előtt: olcsón, könnyen hozzáférhető áron adni gyümölcsöt, zöldségféléket, burgonyát a dolgozók részére!

A közeli napokban már ott fogjuk látni a Csapó-utcai és Rákóczi utcai piacra az új árjelző táblákat. Rajta az irányárak lesznek. A leltüntetett áránál magasabban nem szabad árulni, de nem szabad vásárolni sem! A rendelkezés betartását őrintbiztosok ellenőrzik majd, mert ez az intézkedés is a forint védelmének szolgálja!

Ma friss egri ropogós cseresznyét vásárolhatunk a dolgozók a debreceni piacra és a Népbeltől is. Kifőlkénti ára 3 forint 30 fillér lesz!

Ez csak a kezdet, de így lesz ez minden piaci árucikkal is. Felhasználják a közvetítő kereskedelmét és üzereit, akik a dolgozó népbénzen szereztek maguknak tövén és külfairt, akik a dolgozók pénzéből léboltak...

Még egyet erről a Nemzeti Vállalatról. A reggeli munkaidő kezdete: hajnali 5 óra! Korán kell el a vállalat dolgozóit, hogy reggelre a háztáji szonyokot olcsó és friss áru vária a gyümölcs- és zöldségpiacra.

— A szocialista kereskedelem kiépítése a vállalat célja. Mi a termelőktől a lehető legmagasabb áron vásároljuk fel az árucikkeket és az a célunk, hogy a dolgozók felé a legolcsóbb áron adjuk. Mi kikapcsoljuk az eddigi lánckereskedelmet és ezáltal egyes árucikkeket fogyasztói ára sokkal olcsóbb lesz, mint ha azt a közvetítő által vásárolnánk a fogyasztók között.

— Ugy hiszem, megnagytól fog hatni a debreceniek részére, hogy a feleltes hatóságokkal a piaci árkerdést megoldottuk. Minden reggel úgy a gyümölcs-, mint a zöldség- és barompiacra árjelző táblák mutatják majd az egyes árucikkek árát. A táblán lévő áraknál magában a táblán nem vásárolhat senki sem. Mi a budapesti nagyvásártéleptől kapjuk az irányt és ezt kell Debrecenben is betartani.

Most Budai István, a felvásárlási osztály vezetője is bekapcsolódik a beszélgetésbe:

— Miként országosan rendezték a munkabéreket, úgy úgy országosan állapítják meg a piacok árát is. Lehetetlen volt az az állapot, hogy egyes helyeken sokkal drágábbak voltak az árucikkek, mint más városokban. A mutatózó árrendszerrel mi vagyunk hivatva beszerezni.

— Kedden Debrecenben a karalábé csomója 4 forint volt. Ot kis silly fejt árultak egy csomóban. Mi szerdára Szentendről hoztuk Debrecenbe sokkal szebb karalábékat. Kétszer nagyobb csomókat 2 forint 80 fillérért adjunk a Népbeltől, üzemeknek és a kiskereskedőknek. Tegnap már újburegnyát is hoztuk forgalomba 2 forint 80 filléres áron. A borsónak is lefőrtük az árát.

— Mára 40 mázsa egri cseresznye érkezik részünkre. Tegnap 5-6 forint volt a cseresznye ára, ezek mind Debrecen környékén termelt silly és minőségű cseresznyék voltak. Az a cseresznye, amit ma a piacra viszünk az ország egyik leghíresebb termőterületéről,

— Ugy hiszem, megnagytól fog hatni a debreceniek részére, hogy a feleltes hatóságokkal a piaci árkerdést megoldottuk. Minden reggel úgy a gyümölcs-, mint a zöldség- és barompiacra árjelző táblák mutatják majd az egyes árucikkek árát. A táblán lévő áraknál magában a táblán nem vásárolhat senki sem. Mi a budapesti nagyvásártéleptől kapjuk az irányt és ezt kell Debrecenben is betartani.

Most Budai István, a felvásárlási osztály vezetője is bekapcsolódik a beszélgetésbe:

— Miként országosan rendezték a munkabéreket, úgy úgy országosan állapítják meg a piacok árát is. Lehetetlen volt az az állapot, hogy egyes helyeken sokkal drágábbak voltak az árucikkek, mint más városokban. A mutatózó árrendszerrel mi vagyunk hivatva beszerezni.

— Kedden Debrecenben a karalábé csomója 4 forint volt. Ot kis silly fejt árultak egy csomóban. Mi szerdára Szentendről hoztuk Debrecenbe sokkal szebb karalábékat. Kétszer nagyobb csomókat 2 forint 80 fillérért adjunk a Népbeltől, üzemeknek és a kiskereskedőknek. Tegnap már újburegnyát is hoztuk forgalomba 2 forint 80 filléres áron. A borsónak is lefőrtük az árát.

— Mára 40 mázsa egri cseresznye érkezik részünkre. Tegnap 5-6 forint volt a cseresznye ára, ezek mind Debrecen környékén termelt silly és minőségű cseresznyék voltak. Az a cseresznye, amit ma a piacra viszünk az ország egyik leghíresebb termőterületéről,

— Ugy hiszem, megnagytól fog hatni a debreceniek részére, hogy a feleltes hatóságokkal a piaci árkerdést megoldottuk. Minden reggel úgy a gyümölcs-, mint a zöldség- és barompiacra árjelző táblák mutatják majd az egyes árucikkek árát. A táblán lévő áraknál magában a táblán nem vásárolhat senki sem. Mi a budapesti nagyvásártéleptől kapjuk az irányt és ezt kell Debrecenben is betartani.

Most Budai István, a felvásárlási osztály vezetője is bekapcsolódik a beszélgetésbe:

— Miként országosan rendezték a munkabéreket, úgy úgy országosan állapítják meg a piacok árát is. Lehetetlen volt az az állapot, hogy egyes helyeken sokkal drágábbak voltak az árucikkek, mint más városokban. A mutatózó árrendszerrel mi vagyunk hivatva beszerezni.

— Kedden Debrecenben a karalábé csomója 4 forint volt. Ot kis silly fejt árultak egy csomóban. Mi szerdára Szentendről hoztuk Debrecenbe sokkal szebb karalábékat. Kétszer nagyobb csomókat 2 forint 80 fillérért adjunk a Népbeltől, üzemeknek és a kiskereskedőknek. Tegnap már újburegnyát is hoztuk forgalomba 2 forint 80 filléres áron. A borsónak is lefőrtük az árát.

— Mára 40 mázsa egri cseresznye érkezik részünkre. Tegnap 5-6 forint volt a cseresznye ára, ezek mind Debrecen környékén termelt silly és minőségű cseresznyék voltak. Az a cseresznye, amit ma a piacra viszünk az ország egyik leghíresebb termőterületéről,

**A népművelési minisztérium ajándékai az ifjúsági kultúrverseny győzteseknek**

Tegnap megérkeztek a megyei Népművelési Központból a Népművelési Minisztérium ajándékai az ifjúsági kultúrverseny győzteseknek.

A három gitár, a tangóharmonika, a hatalmas gyönyörű függő anyonban csak kis része az ajándékoknak, melyeket a volt Harsányi-féle Állami Áruházban tekinthetnek meg az érdeklődők.

A MINSZ-központ és a Szakszervezetek Országos Tanácsa a közeli napokban küldi le ajándékait.

A MINSZ megyei központjában nagy izgalommal tárgyalják a SZIT, EPOSZ és a Diákszövetség tagjai, hogy vajjon kik lesznek a verseny győztesei.

**Felelte a felsőbbíróság a dolgozó parasztok zsarolóinak büntetését**

A debreceni megyei bíróság a közelmúltban vont felelősségre Ifj. Uj Bálint és Harmati István debreceni lakosokat. Uj Bálint és társa a múlt év végén gorrá járták a debreceni tanyákat és kiadták magukat a DÉFOSZ és más szervezetek megbízottainak majd a tanyákon ellenőrzéseket tartottak. Az ellenőrzés ürügyével megsarolták a dolgozó kis- és középparasztokat, természet követelek, nem jallták rendben levőnek a munkavállalási szerződés, végül a dolgozó parasztoktól különböző címeken

100-300 forintokat csaltak ki, sok helyen élelmiszert, zőrt, sonkát vagy ruha- és fehérneműt köve eltek és viték is el. A megyei bíróság Uj Bálintot 10 hónapi börtönnel, Harmati 7 hónapi börtönnel ítélte. Felbezetés folytán a debreceni Felsőbíróság el is került az ügy, amely felemelte a dolgozó parasztok zsarolóinak és vámszedőinek büntetését, többrendbeli zsarolás büntette mlat: Uj Bálint büntetését egyévi és kéthónapi, Harmati büntetését 10 hónapi börtönből állapította meg.

**MOZI**  
A béke legyőzi a háborút

cimen kerül bemutatásra 26.án a legújabb szovjet film melyet bekenagygyalással egybekötve játsszák le az Apolló mozi. A béken-gygyűlést a Szabadeg. harcos Szövetség rendezi és a gyűlés után a film bemutatása előtt még külön kultúrversenrről is gondoskodik a rendezőség.

A film meggyőző erővel mutatja be az amerikai imperialisták háborús üszítő meeterkedését megmutatja az ellenőrzés alatt kimutatott lelőleplezi a tengelyállító tolekek kápszágat. Kegyűlést és háborús epenciók, de egyben megmutatja azt is, hogy hiába tájtékednek, a robbadásnak indult világ diadont kétségeesen vég. dalkozó halálraültéttel, a béke erői legyőzhetetlenek. Ha háborút robbantának ki, győzünk, se a háború ki. robbantását megakadályozza legyőzhetetlen erőnk, vezetőnk a Szovjetunió

**APOLLO**  
Ma utóljára: 5, 7, 9 órakor!  
**Viharos alkonyat**  
Holnap:  
**A BÉKE LEGYŐZI A HÁBORUT**  
Díszelőadás fél 8 órakor!

**METEOR**  
4, 6, 8 órakor

**VIG**  
5, 7, 9 órakor

**Párttitkár**  
(A partizánok élén)

**KISÉRLETI KERTJÉNEK**  
a legnagyobb „szencziója”.

**A MOSZKVAI ISKOLÁN**  
Uszpenszkaja és Hilsztunyenko IX. osztályos tanulók jávorfa és kőrösléta magokat ültetnek és növekedésüket, figyelve, kimutatják.

# Hírek

## Csökkén a hőmérséklet

Közép-Európában lassan kelet felé húzódik a szubtrópusi meleg légáramlás és helyét átadja a nyugati felől előretört hidegebb légáramlatok. Szandinávia felől déli irányban Dánián keresztül színtelen hűvös légáramlatok vannak útban. Hazánkban tegnap még mindig 10-12 fok volt a hőmérséklet. Kivételt csak a Dunántúli északi rész képezett. Magyaróvárán 25 fokot mértek. Sopron környékén pedig záporos hullott. A Mátrából zivatar jelentek. A csapadék mennyisége elérte a 12 mm-t. Orgánszerte azonban 30-32 fokos meleg volt. Szerdán délelőtt Debrecenben ismét 32 fokot mutatott a hőmérő. Bekéscsán 33 fok volt. Éjszaka a hőmérséklet városunkban 16 fok volt.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként záporos, zivatar, a hőmérséklet kissé csökken.

— Ejszakai szolgálatos győgszertárak május 20-tól 26-ig: „Arany Egyszervő” Kossuth-u. 8. „Rákóczi” Mik. ós-u. ca. 55. „Árpád fejedelem” Jánosi-u. 14.

**RADIÓMŰSOR.** Csütörtök. Kossuth. radio. 6: Magyar operaszerepek. 6:25: Kamarakör. 7: Keringő — polka. Közben: napár. 7:25: Magyar népdalok. 8:10: Hanglmez. 11:30: Zenekari muzsika. 12:15: Enekkar. 12:40: Könnyű dallamok. 13: Bor Kálmán zeneiarsa. 14:10: Gyermekrádió. 14:45: Szomszédaink — barátaink. 15:30: Női szímmel. 16:40: Szovjet nép- és szovjet emberek. 16:50: Hanglmez. 17:10: Rapszódia. Fagyaltemető. 17:35: Időszóró címűtől kérdések. 18:05: Hogyan készülünk a MINSZ kultúrversenyére. 19:20: Hanglmez. 20:15: Zsákbaaeská. 21: Népnevelők műsora. 21:30: Egykor és most. 22:20: Tíz perc sport. 22:30: Hanglmez. — 23:10: Cigányzene. — **Petőfi-rádió.** 5:45: Könnyű dallamok. 6:15: Hanglmez. 6:30: A Pjanjickij-körús műsora. 6:45: Jól reggelt, gyerekek! 7: Operaszerepek. 8: Magyar népi muzsika. 8:30: Hanglmez. 9: Cigányzene. 10:10: Erős Klára zongorizál. 10:40: Cseh kamarazene. 11:10: Gyermekrádió. 15:40: Hanglmez. 16:25: Tokaji Andrásgordonkázik. 16:50: Mieczkiewicz vers. 17:20: Az Anyag és Adatszolgáltatás új számaról. 17:35: Szórakoztatás. 18:40: Szív küldi szívnek szívesen. 19: Egyéni tanulók konzultációja. 19:20: Balletzene. 19:50: Operaszerepek. Fra Diavolo. 22: Tanczene.

**Ertesítjük Üzletközösségünket,** hogy I. év június hó 1-től kezdődő hatályal a Debreceni Helyi Vasúti Összes vonalaira érvényes leimutatós szőlő rendezés áru és kedvezményes áru fevőkép nélküli havi bérlettel rendszeresítünk az alábbiak szerint: I. I. darab felmutatóra szőlő, kőpatlan utazásra érvényes kedvezményes áru havi bérletjegy ára 50 forint. Megváltóhatják a közületek közhivatalok, továbbá tömegszervezetek és a horgászok szervezet, saját alkalmazottai részére a fent felsoroltak vezetői részére által kiállított igazolás alapján. 2. I. darab bárki által megváltható felmutatóra szőlő havi bérlet korlátlan utazásra, minden igazolás nélkül 70 forint. A felmutatóra szőlő havi bérletet a Mennetjegyirodában válthatók meg Utazójegyirodában.

x Pünkösöd első napján bál, az Arany Bika nagyertermében. Hirdessen

a „DEBRECZEN”-ben!

— Levágta a rozdot takarmányok. Körösszeg-pátiban az elcsesztő szervek megálszóiták, hogy T. Kis Gyula kukák kártevő szándékkal közel egyhélynyi területen zölden levágta a rozdot és takarmányának használta fel. T. Kis úgy próbált védekezni, hogy az állította, hogy a levágott részben hülkönyt vetett, de a szakértők megálszóiták, hogy T. Kis rozso, vágott le és etet e meg a jószágokkal. A szobatól kártevő kukák ellen megindult az eljárás.

x Kijelölt T. Tolószelvényedet minden pénteken add postára, mert később érkezett szelvényeket nem veszünk figyelembe!

# A DEBRECZEN SPORTJA

## Az úszósportnak van már utánpótlása!

A D. Lokomotív úszószakosztályának rendezésében most zajlott le az ideiglenes debreceni úszóverseny a Magyar úszószövetség Több teniszes úszó pontogatta szájnyát ezen a versenyen, amelyet az induló nagy száma mellett a kitűnő rendezés jellemzett. Örmel látjuk, hogy Debrecenben és a kerületben az úszósportnak vőn utánpótlása. A debreceniek mellett a hajdúszoboszlói fiatalok érték el figyelemreméltó eredményeket.

**Részletek eredmények:**  
50 m. fiú mell: 1. Burján (Nyíregyházi VSK) 42 mp., 2. Belényesi (D. Lokomotív) 45 mp., 3. Görömbej (D. Lok.) 45.2 mp., 4. Vercsei (D. Lok.) 49.2 mp., 5. Timár (D. Lok.) 49.6 mp., — 50 m. leány mell: 1. Kiss (Hajdúszoboszló) 48 mp., 2. Kiss (D. Lok.) 48.2 mp., 3. Oborzil (Hajdúszoboszló) 52 mp., — 100 m. férfi gyors: 1. Tomoa (D. MEFESZ) 1:10 p., 2. Török (Hajdúszoboszló) 1:14 p., 3. Nagy (D. MEFESZ) 1:15.6 p., — 60 m. fiú gyors: 1. Somogyi (D. Lok.) 31.2 mp., 2. Gyureskó (Nyír VSK) 32.2 mp., 3. Both (D. Lok.) 34 mp., — 50 m. ifj. mell: 1. Sziki (D. Lok.) 41.2 mp., 2. Kurthy (Hajdúszoboszló) 41.6 mp., 3. Nahoczky (Hajdúszoboszló) 41.8 mp., — 50 gyermek gyors: 1. Makkai (D. Lok.) 37.2 mp., 2. Krausz (D. Lok.) 38.1 mp., 3. Szűcs (Hajdúszoboszló) 38.8 mp., — 50 hölgj mell: 1. Rentkáné (D. Lok.) 60.9 mp., 2. Kisgyos (Hajdúszoboszló) 64.4 mp., 3. Pieter (D. Lok.) 54.6 mp., — 100 m. férfi hát: 1. Nánási (D. Lok.) 1:25 p., — 50 m. ifj. gyors: 1. Oborzil (Hajdúszoboszló) 29.4 mp., 2. Turjai (D. Lok.) 32.2 mp., 3. Tóth (Hajdúszoboszló) 32.9 mp., — 50 m. fiú p. gyors: 1. Matz (D. Lok.) 39.5 mp., 2. Koltai (D. Lok.) 40 mp., 3. Somogyi (D. Lok.) 42 mp., — 50 m. férfi gyors: 1. Pécs. laky (D. MEFESZ) 32 mp., 2. Pokornyik (Hajdúszoboszló) 32.6 mp., 3. Kosina (D. Lok.) 35.4 mp., — 50 m. férfi mell: 1. Pocsai (D. Lok.) 39.7 mp., 2. Kirchner (D. MEFESZ) 42 mp., 3. Szántó (D. MEFESZ) 45.9 mp., — 50 hölgj gyors: 1. Thurzó (D. Lok.) 39.5 mp., 2. Jost (D. Lok.) 47.5 mp., 3. Oborzil (Hajdúszoboszló) 51 mp., — 50 gyermek hát: 1. Krausz (D. Lok.) 45.4 mp., 2. Makkai (D. Lok.) 45.6 mp., 3. Velich (D. Lok.) 55 mp., — 50 leány hát: 1. Sarkadi (D. Lok.) 50.2 mp., 2. Nagy (D. Lok.) 54.9 mp., 3. Kiss (Hajdúszoboszló) 55.7 mp., — 50 m. ifj. gyors: 1. Oborzil (Hajdúszoboszló) 30 mp., 2. Tóth (Hajdúszoboszló) 31.2 mp., 3. Arao (Hajdúszoboszló) 31.5 mp., — 100 férfi mell: 1. Kelemen (Nyír VSK) 1:26.9 p., 2. Simanek (Nyír VSK) 1:32.4 p., 3. Kurthy (Hajdúszoboszló) 1:34 p., — 50 m. leány mell: 1. Albert (D. Lok.) 49 mp., 2. Sandor (D. Lok.) 50.2 mp., 3. Kiss (Hajdúszoboszló) 51.2 mp., — 50 m. ifj. pillangó: 1. Turjai (D. Lok.) 40.5 mp., 2. Polyvás (D. Lok.) 41.2 mp., 3. Sziki (D. Lok.) 46 mp., — 50 m. férfi hát: 1. Csuthó (D. Lok.) 39.6 mp., 2. Kozák (D. Lok.) 41.7 mp., 3. Repasi (D. Lok.) 43.5 mp., — 50 m. fiú hát: 1. Komoróczy (D. Lok.) 41.5 mp., 2. Kovács (D. Lok.) 45.1 mp., 3. Both (D. Lok.) 48.5 mp., — 50 m. női ifj. gyors: 1. Oborzil (Hajdúszoboszló) 44.1 mp., 2. Rencsik (D. Lok.) 50.5 mp., — 50 m. hölgj mell: 1. Pentek (D. Lok.) 46 mp., 2. Nagy (D. Lok.) 47.1 mp., —

50 m. ifj. hát: 1. Tokaji (Hajdúszoboszló) 46.8 mp., 2. Kovács (Hajdúszoboszló) 56.7 mp., — 15x50 m. gyors váltó: 1. Hajdúszoboszló, 2. D. MEFESZ, 3. D. Lokomotív.  
A verseny után rendezett vizilabdák merközésen Debrecen csapata 5:2 (3:1) arányban győzött Hajdúszoboszló—Nyíregyháza kombináltja ellen.  
A verseny kitűnő rendezése Rentka Laszlo kerületi főtitkár érdeme.

—(X)—  
**Mi volt és mi lesz ma a MINSZ bajnokságban?**  
A MINSZ kispálya kizilabdó bajnoksága során hetlen az alábbi eredmények voltak:  
NB I: Ipari II—Közgazd. II. 3:1, Svettits át. I. 3:1, Mezőgazdasági—Közgazd. I. 0:0 gólaránytal, a 2 pont a Közgazdaság I. csapatáé, Svettits át. II.—Döcny II. csamarát, Döcny I—Ipari I. 1:1.  
NB II: Közgazdasági I.—Révai I. 9:8, Izgalmas mérközés, megérdemelt győzelem a mezöny legjobbja G. Nagy volt, Ref. gimn. I.—Fazekas I. 4:4, A Ref. gimn. már 4:1-re vezetett! Gépipari I.—Vagongyári SZIT 8:7, Tannó. Iskola—Mezőgazdasági: 10:2, Ref. I.—Eum—Építőipari 5:4 Révai III.—Ref. gimn. II. 11:3, Közgazdasági II.—Fazekas II. 2:1.  
A ma csütörtök: forduló:  
4: Svettits péd.—Svettits gimn. (iskolai rangadó), 4:18; Svettits át. I.—Közgazd. I.—Ipari II. 4:55; Döcny I.—Döcny II. 5:15; Ipari I.—Mezőgazdasági. 5:35; Ref. gimn. I.—Ref. I. Eum. 6: Építőipari—Révai I. 6:22; Tannó. Iskola SZIT—Fazekas I. 6:45; Vagongyári SZIT—Mezőgazdasági. 7:10; Közgazd. I.—Gépipari I. 7:35; Ref. gimn. II.—Fazekas II.

## D. Lokomotív-Teherfuvar és D. Honvéd-Kerámia mérközések egy pályán

Pünkösöd első napjának kiemelékó sporteseményét Debrecenben a D. Lokomotív sporttelepén rendezendó hetes utazdúgó mérközés szolgálta.

D. Lokomotív—Teherfuvar NB I. mérközést rendeznek el hat órai kezdéttel, míg ezt megelőzően fél negykor D. Honvéd—Kerámia NB II-es mérközés kerül lebonyolításra.  
Mindkét mérközés nagy érdeklődésre tarthat számot, mert az elmúlt vasárnap a két debreceni csapat javuló játékot mutatott. A D. Lokomotív Saigóújvárosban a berejeresz előtt 12 perccel még 2:1-re vezetett, a D. Honvéd pedig a perccsek 1:0-as vezetést behozta megérdemelten 2:1-re nyert a bányászcsapat ellen. Az NB I. mérközés nem is znyira a helyezések szempontjából érdekes, hiszen ez már eldöntött kérdés, hanem az mérközés szempontból: a tiszalóki Borbély, akinek a Lokomotív is csatázott a Teherfuvar játékosai lett e most a debreceni közönség meghatározója, hogyan játszik Borbély, érdekes továbbá azért is mert a Szilágyi II., Csardas, Telek, Köczian nékül kiálló Lokomotív játékosok lelkesedése meg meglepetésre is képes a D. Honvéd—Kerámia mérközés az NB II. Keleti csoportjának elsősgé szempontjából érdekes ha a Kerámia Debrecen benn vereséget szenved, akkor elbúcsúzni az NB I-be kerülés reményével.

## A megye községeiben is megindult az MHK próbáztatás

Már országos viszonylatban beindultak az MHK próbáztatások, Hajdú. Bihar megyében Hajdúszámsón és Egyek volt az a két község, ahol a legelőször beindították a próbáztatást.  
Tegnap az OSH-től nagy MHK szerek szállítmánya érkezett, megjöttek a próbáztatás biztosok részére a jelentés ívek, amelyekben majd a probázásokat jelölték, megérkezett az „MHK vesztiszere” című könyv is, amelyet minden próbáztatás biztos megkap. Ez a könyv jó útikalauz a probázok részére is. A sportfelügyelőség 4 forintos önköltsége árban bárki megvásárolhatja a több, mint 150 oldalas könyvet.  
A megyei sportfelügyelőség létesítményben dolgozik az a megye községei felé köldik az MHK szereket. Tegnap 23 község részére magassugromerőket küldtek 6 leccel. A kövöltség helyekre van már utb: a magassugromerő: Egyek, Balmazújváros, Hajdú. számsón, Hajdúhadház, Hajdúszámsón, Hajdúdorog, Hajdúszörmény, Hajdúszoboszló, K. ba, Hajdúszovát Nádudvar, Püspökudány, Vámospörös, Nyírabány, Nyíradóty, Palgár, Vertes, Doroske, Balmazújváros, Bihar-keresztosz, Biharnagybajom, Komádi. A felsorolt helyeken kívül Debrecen is kapott a Haj. I. próbáztató bizottság magassugromerőt.  
Nemrégiben a községek részére 7.15 kg-os és a kg-os súlygolyót küldtek és a közel napokban 10-10 gramos és kislabda is postára kerül. Ezenkívül 60 község k. p. majd MHK csoportot is. Időmőre órákkal már ellátják a próbáztató bizottságokkal.  
—(X)—  
Csudina 166 cm-ét ugrott magasba! A Moszkva—Leningrad—Ukrajna atletikai versenyen több kiváló eredmény született. Női magassugrás: Csudina 166 cm! Hátmagassugrás: Soserkakov 14.95, 5000: Semenov 14:55.8, 400 m: Komarov 49 mp. 10:000: Vamin 30:48.6. A kétnapos verseny Moszkva csapatá nyerte.  
Az osztrák bajnokságban csak gólarány dönti el jelenleg az elsősgé kérdését az Ausztria és a Rapid között.

## A szovjet labdarúgó bajnokság leg-utolbbi eredményei: Zenit—Mineszki Dinamo 3:1, Nyeltyavysk—Sztalinszki Torpedó 3:0, CDKA—Daugava 2:0, Sahtyor—Moszkvai Torpedó 1:1, Moszkvai Dinamo—Bargovi Lokomotív 3:0. A bajnokságban a Zenit vezet a CDKA T. Dinamo és Krilja Szovjetov előtt.

Hatvan pontja van a Juvelesnek az orosz labdarúgó bajnokságban. Ot pont előnyrel vezet a Mln n és 15 pont előnyrel az Internacionálé előtt.

Fukarok voltak a skótok, Lisszabonban most játszottak le a Portugál—Skócia válogatott labdarúgó mérközést, az eredmény 2:2 arányú eldöntelent hozott. A joképességet két csapatok elég lúkarok voltak a góloves terén.

A D. Lokomotív motoros szakosztálya pénteken délután 7 órakor szakosztályi gyűlést tart a Lokomotív pályán. A tagok pontos megjelölést kerli a vezetőség.

Elkészült a Tóti április havi vígasszversenyének eredménye. A 10 vágy ammal kevesebb sorozatot beküldött sorozatoként 115 forintot, a 10 sorozat tőlük sorozatonként pedig 60 forintot.

Utolso helyen végzett a D. Lokomotív csapata az országos vidéki fősorozatbajnokságban.

Nyíregyházán rendezik meg a 11. szantuli kerület egyes egyéni teniszbajnokságának küzdelmét. A bajnokság június 2., 3., 4-én kerül elő a Sosto-úti pályán.

Hajdúszámsón pünkösökör teniszpályát avatnak. A község központi pályán két teniszpályát építettek rohamunkával a dolgozók.

Romániában az erdélyi városok labdarúgó körmenykezéseket játszanak. Marosvásárhely van az élen az eóó öt forduló után.

A főiskolai teniszbajnokságot május 30-é június 4 között Budapestben rendezik Debrecenből Tóth Zoltán, Kovács Zoltán és válogatott Hunka János utazik lei a bajnokságra.

A D. Lokomotív újjáalakította teniszszakosztályát. A cél: munkatétel, segek bekapcsolása a teniszsportba.

D. Előre—Hajdúszámsón EÖDÖS NB II-es labdarúgó mérközést rendeznek vasárnap délután 5 órakor a Szoboszlói úti sporttelepen. A mérközés után D. Teherfuvar—Vendégjáték ártlepek labdarúgó mérközés kerül lebonyolításra.

A D. Előre NB II-es kizilabdó csapata vasárnap Budapestn játszik a Bp. Előre ellen. Ha a debreceniek győznek, akkor az NB II. második helyre kerülnek lei.

Június 4-én tartják a debreceni községek zoro tornajárművelükét. A Nemzetközi Gyermeknappal kapcsolatos ez az ünnepegy, amelyet a nagy-erdői St. István rendezek meg.

## SAKK

### ELUTAZTAK A SZOVJET NAGYMESTEREK

A budapesti sakkvilágkongresszusi verseny hetepozdótt. Az első helyet vezette Bolozslavszkij és Bronstein. Vasárnap augusztusban páros mérközésen döntik majd el a bajnokság sorozát. A szovjet nagymesterek tegnap utaztak el Budapestre. Elnépelyesú megválasztották a barátai vendégeket a ferihegyi repülőtérén.

A szovjet sakkok névben Csigude, a csapat vezetője a következőké mondotta:

Mindig szívesen emlékszünk majd vissza a budapesti versenyre. A rendezés kiváló volt, méltó a sakkvilág bajnokjelöltök tórnája jelentőségéhez. A részvevőknek minden kenyelmet megadnak, hogy jó alköt munkát fejthessenek ki. A közönség szeretettel és érdeklődéssel mindenkeresztül és ez még nagyobb teljesítményekre ösztönözte nagymestereinket. Ez a verseny még jobban elmutlyította a két nép sportkapcsolatát. Házérkezésük után a szovjet nagymesterek az ország külterületi részében síadásokat fognak tartani a budapesti versenytől Beszámolóink majd a látottakról, hiszen a Szovjetúnióban is hatalmas érdeklődés foglívánult meg a verseny iránt. El fogjuk mondani, az előadásokon azt is, hogy a magyar dolgozó nép hogyan építi boldog jövőjét a szocializmust és milyen színdő eljáratózzal akarja szolgálani a népek kultúrájának és a tartós békének az ügyét.

Hogy Gyula a magyar sakkok névben vett búcsút a szovjet nagymesterektől.

### TÖMEGSZERVEZETI NAPTÁR

KIOSZ hírek. — Szabók labdarúgóci ma délután 5 órakor a DTE pályán trenaizsnek.  
—  
KIOSZ hírek. — Ma délután 6 órakor 12 új konteakciódíjás lendülettel kapcsolokban részt tartunk. Pontosan jelenjenek meg az érdekeltek. — A 6 órakor rendezendó békénygyűlére gyűlekező székházunk udvarán fél 6-kor Szabó Nép Barati Kore rendezésében tartjuk. — KIOSZ—KOSZ haladó szeminarium halgatóság a közbejött békénygyűlés miatt pénteken délután 6 órakor a Svettits udvarán gyűlekezik a Természettudományi eloadás megválasztására. — A Ház tartási Nagykerekedelmi NV. I. hó 20. 31-én és június 1-én tel. áadás miatt zára lesz, előz gámoskodjan k szűkzárók beszűkzárók.  
Podagógus Szakszervezet hírei: Elküldöttük felmérés az 5000 dől. után 20 órákor értekezést tartunk. A pesti kiküldött a szákezeresre le. lysiségben Bothica u. 14. sz. álla.

### Vegyianyag Nagykereskedelmi NV

május 30, 31-én és június 1-én lefázózás miatt árukiadását szünetelteti.

**BUTOR, SZONYEC (5)**  
ÖNNEKÖDÖ kéregű utra Nyírúti (Piac) Város. Had. szereg útja 7. H. únyar. 5: 27 — 6—977  
Új kéiszemélyes heneser (6 javított) ágybetet sárgosón eladó, Kálvion tér 12. 5—957

**Megkezdődött a KÖZTÉMEKÖDÖBEN a sírók gondozása** JACO  
DÍJAK, BEFIZETÉS, MECSENDELES A CONDONOKI HIVATALBAN, SIKORKA VIRÁG KAPHATÓ

### Élet és tudomány

A legelőször képes hetilap  
Ára: 80 forint.

**EPITESI ANYAG (10)**  
TEGLA háromzet darab eladó, Szeg nyház-sor 4. 10—939  
ELADÓ új kézárnány uveg. ájtó 16-oz. falhoz. Szablon. körút 4. 10—941

**NŐK Lapja**  
Színes tartalmas képes hetilap  
Ára: 1.20 forint.  
Ö vassatok, terjesztetek!

### Hétköznapjából is ünnepnapot varázsol a magyar család hetilapja

**Magyar Vasárnap**  
Megjelenik csütörtökön  
Ára: 1 forint

**JAKMU (2)**  
EGY szodas kocsit és egy stralkocsi eladó, Csokonai-u. 33. 12—996

**ADAS VETEL, VEGYES (14)**  
ASZTALTUZHÉLY a legdl. szelebbig készen kapható, Csepő u. 41. Kozma 14—923

**Aszaltúthely, tányok I**  
A Ti lapotok a

**NŐK Lapja**  
Színes tartalmas képes hetilap  
Ára: 1.20 forint.  
Ö vassatok, terjesztetek!

### LAKAS, LAKASCERE (15)

KERESÉK háromszobás lakást költségmegtérítéssel Paulo Batthyány u. 1. Tel: 48.27. 5. 27. — 15—953  
KÉT szoba konyhá lakasomat elcserelem cégszoba konyhára vagy házmeisteri lakásra. Hatvan u. 55. Nagy J. 15—968

### ELVESZETI (24)

LETAI vonatos elveszett egy kosar festő hengerrel nagyalatját jutalmazom, Nemese, Vörös Hadsereg útja 58. sz. 24—995

**A RADIÓZASNAK két keltke van: rádiószükek és rádióújság**  
A magyar rádió hivatalos műsorlapja a

**Magyar RÁDIO**  
Ára: 150 frt

**KISGAZDA PART TISZANTULTI NAPILAPJA**  
ÜSEKNEZSAM: 61,000.  
Feltölés készítségű és kiadó: KISZ ISTVÁN  
Alföldi Nyomda N. V., Bajcsy-Zsibinszky-u. ca. 1.  
Feltölés vezető: Revesz Imre

### Vegyianyag Nagykereskedelmi NV

május 30, 31-én és június 1-én lefázózás miatt árukiadását szünetelteti.

**BUTOR, SZONYEC (5)**  
ÖNNEKÖDÖ kéregű utra Nyírúti (Piac) Város. Had. szereg útja 7. H. únyar. 5: 27 — 6—977  
Új kéiszemélyes heneser (6 javított) ágybetet sárgosón eladó, Kálvion tér 12. 5—957

**Megkezdődött a KÖZTÉMEKÖDÖBEN a sírók gondozása** JACO  
DÍJAK, BEFIZETÉS, MECSENDELES A CONDONOKI HIVATALBAN, SIKORKA VIRÁG KAPHATÓ

### Élet és tudomány

A legelőször képes hetilap  
Ára: 80 forint.

**EPITESI ANYAG (10)**  
TEGLA háromzet darab eladó, Szeg nyház-sor 4. 10—939  
ELADÓ új kézárnány uveg. ájtó 16-oz. falhoz. Szablon. körút 4. 10—941

**NŐK Lapja**  
Színes tartalmas képes hetilap  
Ára: 1.20 forint.  
Ö vassatok, terjesztetek!

### LAKAS, LAKASCERE (15)

KERESÉK háromszobás lakást költségmegtérítéssel Paulo Batthyány u. 1. Tel: 48.27. 5. 27. — 15—953  
KÉT szoba konyhá lakasomat elcserelem cégszoba konyhára vagy házmeisteri lakásra. Hatvan u. 55. Nagy J. 15—968

### ELVESZETI (24)

LETAI vonatos elveszett egy kosar festő hengerrel nagyalatját jutalmazom, Nemese, Vörös Hadsereg útja 58. sz. 24—995

**A RADIÓZASNAK két keltke van: rádiószükek és rádióújság**  
A magyar rádió hivatalos műsorlapja a

**Magyar RÁDIO**  
Ára: 150 frt

**KISGAZDA PART TISZANTULTI NAPILAPJA**  
ÜSEKNEZSAM: 61,000.  
Feltölés készítségű és kiadó: KISZ ISTVÁN  
Alföldi Nyomda N. V., Bajcsy-Zsibinszky-u. ca. 1.  
Feltölés vezető: Revesz Imre